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Preambula 

 
 

V záujme naplnenia práva výchovy a vzdelávania, vedenie materskej školy zabezpečí 

vnútorný chod materskej školy a podmienky pre optimálne medziľudské vzťahy tak, aby bol 

čas strávený v materskej škole efektívne využitý z hľadiska výchovy a vzdelávania a aby bol 

aj časom príjemne stráveným rovnako deťmi ako aj učiteľmi. Materská škola bude dôsledne 

dbať na dodržiavanie záväzných právnych noriem, ako sú Deklarácia práv dieťaťa, Listina 

základných práv a slobôd ako aj iné platné dokumenty vo vzťahu k deťom, učiteľom i 

ostatným zamestnancom školy. Z uvedeného dôvodu sa ustanovuje tento Školský poriadok 

školy, ktorý sa opiera o platnú legislatívu Ministerstva školstva SR. Je to súhrn noriem, zásad 

a pravidiel spolužitia celého kolektívu detí, pedagogických a ostatných zamestnancov školy. 

Uplatňovanie školského poriadku školy v každodennom živote školy je prejavom 

uvedomelého vzťahu k práci v škole a k plneniu svojich povinností. 

 
1 IDENTIFIKAČNÉ ÚDAJE 

 

Názov školy: Materská škola 

Adresa školy: Ľudovíta Štúra 318/23, Svidník 

Kontakt: tel. 054/7522393, mob. 0911946691 

E-mail: mslstura@svitel.sk 

Web školy www.mslstura.webnode.sk 

Zriaďovateľ Mesto Svidník, Sov. hrdinov 200, 089 01 Svidník 

Počet tried 7 

Vyučovací jazyk: slovenský 

 
 

2 CHARAKTERISTIKA MATERSKEJ ŠKOLY 

 

Materská škola podporuje osobnostný rozvoj detí v oblasti sociálno-emocionálnej, 

intelektuálnej, telesnej, morálnej, estetickej, rozvoja schopnosti a zručnosti. Utvára 

predpoklady na ďalšie vzdelávanie pripravuje na život v spoločnosti v súlade s individuálnymi 

a vekovými osobitosťami detí. Materská škola pracuje podľa vlastného školského 

vzdelávacieho programu vypracovaného podľa Štátneho vzdelávacieho programu ISCED 0 - 

predprimárne vzdelávanie. V školskom vzdelávacom programe sú rozpracované ciele 

predprimárneho vzdelávania , obsah výchovy a vzdelávania a organizačné formy 

predprimárneho vzdelávania. 

MŠ je od 01. 01. 2013 samostatnou rozpočtovou organizáciou mesta Svidník, zriadenou 

zriaďovacou listinou číslo 1 zo dňa 28. 06. 2002 až č. 7 zo dňa 01.01.2013. Má 7 tried 

s vyučovacím jazykom slovenským. Poskytuje celodennú výchovnú starostlivosť deťom od 

dvoch do šiestich rokov a deťom s odloženou povinnou školskou dochádzkou a aj možnosť 

mailto:mslstura@svitel.sk
http://www.mslstura.webnode.sk/
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poldenného pobytu v MŠ. MŠ je umiestnená v účelovej budove s prístavbou. Prízemie tohto 

predškolského zariadenia tvoria tri triedy s príslušnými priestormi (vstupná chodba, šatňa pre 

deti, WC pre zamestnancov, umývarka a WC pre deti, trieda, spálňa a kabinety, kuchynka na 

vydaj stravy), na poschodí sa nachádzajú dve triedy s príslušnými priestormi. Prízemie má 

bočný vchod a tri únikové východy z tried. V budove prístavby sa na prízemí nachádza jedna 

trieda, dve šatne pre deti, umývarka a detské WC, kabinet, spálňa a kuchynka na vydaj stravy. 

Na poschodí prístavby je druhá trieda, šatňa a WC pre zamestnancov, umyvárka a WC pre 

deti, spálňa a kuchynka na výdaj stravy. V hospodárskej budove sa nachádza miestnosť pre 

upratovačky, trieda anglického jazyka, kancelária pre riaditeľku a vedúcu školskej jedálne, 

kuchyňa a sklady. 

Školský dvor je rozdelený na dve časti - na predný a zadný. V priestore predného dvora sú 

dve pieskoviská, preliezky a betónová plocha na športové činnosti. Zadný dvor je z väčšej 

časti zatrávnený, s pieskoviskom, preliezkami a šmýkľavkou. 

 

 
3. PREVÁDZKA A VNÚTORNÝ REŽIM ŠKOLY 

 

3.1. Prevádzka materskej školy 

 

Materská škola je v prevádzke v pracovných dňoch : 

 

Pondelok - Piatok v čase od 6.30 hod do 16.30 hod. 

 

Riaditeľka materskej školy: Viera Haľková 

Konzultačné hodiny: v prípade potreby na požiadanie rodiča 

Zástupkyňa školy: Helena Siňárová 

Konzultačné hodiny: pondelok 

Vedúca školskej jedálne:       Helena Halajová 

Konzultačné hodiny: od 7.30 do 9.00 hod  v prípade potreby na požiadanie rodiča 

Konzultácie učiteliek pre rodičov v oblasti výchovy sa vykonávajú na požiadanie zákonného 

zástupcu počas nepriamej činnosti učiteliek. 

Prevádzka MŠ bola prerokovaná s Radou školy, Radou rodičovského združenia a odsúhlasená 

zriaďovateľom Mestom Svidník. 

Cez letné prázdniny sa prevádzka z hygienických dôvodov preruší spravidla na štyri týždne. 

Prerušenie alebo obmedzenie prevádzky materskej školy cez letné prázdniny oznámi 

riaditeľka spravidla dva mesiace vopred na centrálnej nástenke, na jednotlivých oddeleniach 

a na webovej stránke školy. 

V tomto období podľa dispozícií riaditeľa materskej školy vykonávajú prevadzkoví 

zamestnanci upratovanie a dezinfekciu priestorov a hračiek, pedagogickí a ostatní 

zamestnanci podľa plánu dovoleniek čerpajú dovolenku a náhradné voľno. 

V čase prerušenia prevádzky môžu deti navštevovať MŠ 8. mája alebo MŠ Gen. Svobodu vo 

Svidníku. 

V čase vianočných sviatkov bude prevádzka materskej školy prerušená na čas, ktorý bude 

vopred písomne prerokovaný so zákonnými zástupcami detí, prípadne podľa dohovoru 

a pokynov zriaďovateľa. V tomto čase si zamestnanci budú čerpať dovolenku a náhradné 

voľno. 
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V čase jarných mesiacov nebude prevádzka školy prerušená, pri zníženom počte detí sa 

aktuálne obmedzí na činnosť nižšieho počtu tried. 

Počas školského roka v čase školských prázdnin (jesenné, polročné, jarné, veľkonočné) sa 

prevádzka v MŠ prispôsobuje počtu detí. Deti sa zlučujú do dvoch alebo troch tried, podľa 

počtu rodičmi prihlásených detí. 

Prevádzka materskej školy môže byť dočasne prerušená zo závažných dôvodov , ak je 

ohrozené zdravie zverených detí alebo môžu byť spôsobené závažné škody na majetku. 

V zmysle Vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z .z. o materskej škole v znení neskorších predpisov, 

môže riaditeľ materskej školy prevádzku prerušiť alebo obmedziť po prerokovaní so 

zástupcami detí a so zriaďovateľom. 

Zákonný zástupca zodpovedá za starostlivosť o čisté oblečenie dieťaťa v materskej škole 

a podľa potreby za výmenu detského uteráka a pyžama. Osobné veci dieťaťa sú 

označené menom, inač škola neručí za ich výmenu 

Režim dňa v MŠ je prispôsobený podmienkam školy tak, aby mohli byť plnené 

výchovno-vzdelávacie ciele a rešpektované psychohygienické požiadavky detí. Každá trieda 

má vypracovaný denný poriadok, ktorý vymedzuje organizačné formy realizované počas dňa 

ako aj presne stanovený čas na činnosti zabezpečujúce životosprávu. S denným poriadkom sú 

oboznámení aj zákonní zástupcovia dieťaťa a je dostupný na centrálnej nástenke a na 

internetovej stránke školy. 

Zákonný zástupca zodpovedá za privádzanie dieťaťa do MŠ do 8.15 hod. a za 

výber dieťaťa z materskej školy do 16.30 hod. Nedodržanie tohto času zo strany 

zákonného zástupcu škola považuje za porušenie školského poriadku, kde na základe 

opakovaného porušovania môže byť dieťa vylúčené z materskej školy. 
 

3.2. Úsporný režim v MŠ 

 

Z dôvodu šetrenia finančných prostriedkov v prípade výrazného poklesu dochádzky detí 

v jednotlivých triedach a z dôvodu zvýšenej chorobnosti môže riaditeľka MŠ rozhodnúť 

o spájaní tried. Spájajú sa tie triedy, kde je to pre deti najvýhodnejšie. Ak z prevádzkových 

alebo iných závažných dôvodov je nutné uzatvoriť niektorú triedu na poldeň alebo aj celý 

deň, informácie o umiestnení detí budú vyvesené na dverách rozdelenej triedy. Pri rozhodnutí 

o spájaní tried sa dbá na zabezpečenie kvalitnej výchovy a vzdelávania a bezpečnosť detí. 

Nadbytok zamestnancov v tomto období rieši riaditeľka školy udelením náhradného voľna 

alebo čerpaním dovolenky. 
 

Prerušenie alebo obmedzenie prevádzky počas školského roka sa uskutočňuje pri zníženom 

počte dochádzajúcich detí, počas vianočných a jarných prázdnin, kedy učiteľky majú 

umožnené čerpanie náhradného voľna za nadčasovú prácu a dovolenky. Riaditeľka obmedzí 

alebo preruší prevádzku MŠ po prerokovaní so zákonnými zástupcami a so súhlasom 

zriaďovateľa. O každom prerušení, alebo obmedzení prevádzky riaditeľka informuje 

zákonných zástupcov na dostupných miestach v priestoroch školy. Pri zabezpečovaní 

prevádzky MŠ riaditeľka MŠ postupuje podľa platnej vyhlášky MŠ SR č.306/2008 , v znení 

neskorších predpisov 308/2009 Z .z. o materskej škole. 

 

3.3. Personálne obsadenie materskej školy 

 
Manažment školy: Riaditeľka školy: Viera Haľková 

Zástupkyňa školy: Helena Siňarová 

Vedúca školskej jedálne: Helena Halajová 
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V materskej škole pracuje 15 pedagogických a 5 nepedagogických zamestnancov. 

Školskú jedáleň riadi vedúca ŠJ a pracujú v nej 4 kuchárky. 

Pedagogickí zamestnanci: 

1. Alena Bosáková 8. Mgr. Vlasta Ďurišinová 

2. Mgr. Martina Božiková 9. Jana Hijová 

3. Helena Siňárová 10. Dana Marchevská 

4. Anna Džumanová 11. Hana Ždiňáková 

5. Mária Matvejová 12. Mgr. Michaela Demjanovičová 

6. Emília Peláková 13. Iveta Buchalová 

7. Mária Ozogárová 14. Iveta Stasivová 

 

Nepedagogickí zamestnanci: 

1. Jana Vancová - upratovačka 

2. Nataša Macková - upratovačka 

3. Katarína Varcholiková – upratovačka 

4. Ján Kušnír – údržbár 

 

 

Zamestnanci školskej jedálne: 

1. Anna Belovežčíková - hlavná kuchárka 

2. Mária Ľuľová - kuchárka 

3. Iveta Remetová – kuchárka 

4. Viera Simčáková – pomocná kuchárka 

 
Evidencia – príchody, odchody zamestnancov: 

- všetci zamestnanci školy sa zapisujú do knihy príchodov a odchodov, kde uvádzajú 

svoje príchody, odchody, prerušenie pracovného času, dôvod opustenia pracoviska, 

tiež zmenu pracovnej doby i výmenu služby. 

- všetky zmeny sa môžu uskutočniť len so súhlasom riaditeľky MŠ alebo zástupkyne 

 

Sprístupnenie budovy rodičom - od 6:30 hod. do 9:15 hod. 

- od 11:30 hod. do 12:45 hod. 

- od 14:30 hod. do 16:30 hod. 

 

Neskoršie príchody do MŠ – po telefonickom oznámení je možné dieťa priviesť i po 9,00 

hod. (návšteva lekára, dopravná zápcha...) V tomto prípade zákonný zástupca musí rešpektovať 

časový rozvrh stravovania– dieťaťu môže byť desiata, olovrant odložený. 
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Styk s rodičmi – je uskutočňovaný individuálne po príchode a odchode detí zo zariadenia, 

taktiež formou stretnutí: - triednych, školských, individuálnych, písomných. 

Vzájomné konzultácie sa dohodnú vopred (telefonicky, ústne). Zamestnanci školy sú povinní 

dodržiavať mlčanlivosť o deťoch. Nepodávajú informácie žiadnym cudzím osobám. 

Telefónne čísla rodičov budú použité len v prípade rýchleho kontaktu – náhle ochorenie 

dieťaťa, úraz a iné) 

 

4 PODMIENKY PRIJATIA DIEŤAŤA DO MATERSKEJ ŠKOLY 

4.1 Prijímanie detí do materskej školy 

Na predprimárne vzdelávanie do materskej školy sa prijímajú deti v súlade s platnou       

legislatívou (Zákon č. 245/2008 o výchove a vzdelávaní (školský zákon) §59 ods. 1,2,3 a § 59a 

ods.1,2,3,4,5 a o zmene a doplnení niektorých zákonov na základe písomnej žiadosti zákonného 

zástupcu dieťaťa v  mesiaci máj alebo v priebehu školského roka, pokiaľ je voľná kapacita školy. 

Podávanie žiadostí o prijatie do MŠ 

 Riaditeľka materskej školy po dohode so zriaďovateľom určí miesto a termín 

podávania žiadostí na prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie pre nasledujúci 

školský rok a podmienky na prijatie zverejní na budove materskej školy a inom 

verejne dostupnom mieste spravidla od 30. apríla do 31. mája príslušného 

kalendárneho roka. Podľa súčasného právneho stavu sa nevyžaduje osobná účasť 

detí na zápise do materskej školy. 

 Písomnú žiadosť predkladá zákonný zástupca dieťaťa riaditeľke školy spolu s 

potvrdením o zdravotnom stave dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast, 

ktorého súčasťou je aj údaj o povinnom očkovaní. Žiadosť podaná bez tohto 

potvrdenia nie je kompletná a nebude akceptovaná. Prijatie žiadosti bez potvrdenia 

o zdravotnom stave dieťaťa sa považuje za porušovanie ustanovenia § 3 ods. 1 

vyhlášky MŠ SR č.306/2008 Z. z. 

Ak ide o dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, zákonný zástupca 

predloží aj vyjadrenie príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie. 

Formulár žiadosti je zverejnený na školskej webovej stránke www. mslstura.sk, alebo 

si ju rodič môže vyzdvihnúť osobne u riaditeľky školy. 

 Riaditeľka spolu s miestom a termínom zverejní aj podmienky prijímania detí do MŠ. 

Do materskej školy sa prijímajú deti od 3 do 6 rokov. Prednostne sa prijímajú detí, 

ktoré dovŕšili piaty rok veku k 31.8., pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné. 

Ostatné  podmienky prijímania detí do materskej školy                                       

V prípade zvýšeného záujmu zákonných zástupcov  o prijatie detí do materskej školy, 

riaditeľka materskej školy bude postupovať v zmysle ostatných podmienok na prijatie 

dieťaťa schválených pedagogickou radou a pri prijímaní uprednostní:deti s trvalým 

pobytom vo Svidníku, pre ktoré je plnenie predprimárneho vzdelávania  povinné, 

1. deti, pre ktoré je plnenie povinného predprimárneho vzdelávania s trvalým pobytom vo 

Svidníku 

2. deti, ktoré pokračujú v plnení povinného predprimárneho vzdelávania, 

3. deti, ktoré nedovŕšili 5 rok veku do 31.8., ale zákonný zástupca dieťaťa požiada na tzv. 

predčasné zaškolenie dieťaťa ( pri splnení všetkých podmienok), 

4. deti so ŠVVP len vtedy, ak sú v materskej škole na to vytvorené podmienky, 

5. deti, ktoré dovŕšili 4 roky veku, 

6. deti, ktoré dovŕšili 3 roky veku, 

7. deti od 2 rokov, ktoré sa prijímajú výnimočne,  ktoré majú zvládnuté hygienické návyky a 

samoobslužné činnosti. Tieto deti však budú prijaté, len ak nebude naplnená kapacita školy. 

http://www/
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V čase mimoriadnej situácie vyhlásenej zriaďovateľom materskej školy, MŠVVaŠ SR, alebo 

inými štátnymi orgánmi, bude poradie prijímania detí do MŠ podľa ich pokynov. 

 

Rozhodovanie o prijatí, resp. neprijatí dieťaťa do materskej školy je v kompetencii 

riaditeľky školy. Riaditeľ školy rozhoduje o prijatí dieťaťa na predprimárne vzdelávanie podľa 

osobitného predpisu. ¹(1 Zákon NR SR č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe). V rozhodnutí o 

prijatí dieťaťa môže určiť adaptačný alebo diagnostický pobyt dieťaťa v materskej škole, ktorý 

nesmie byť dlhší ako tri mesiace. 

 Prijímanie detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami školský zákon 

umožňuje, ale neukladá ako povinnosť riaditeľke materskej školy. Riaditeľka školy 

pred svojim rozhodnutím musí zvážiť, či na prijatie takéhoto dieťaťa má, alebo nemá 

vytvorené vhodné podmienky (personálne, priestorové, materiálne). Pred vydaním 

rozhodnutia o prijatí dieťaťa do materskej školy riaditeľka môže po dôkladnom 

preskúmaní všetkých podkladov a okolností o dieťati rozhodnúť o forme výchovy a 

vzdelávania - celodenná, poldenná, niekoľko hodín v týždni a pod. Z dôvodu ľahšej 

adaptácie dieťaťa možno rozhodnúť o prijatí dieťaťa na adaptačný alebo diagnostický 

pobyt, alebo rozhodnúť o prijatí dieťaťa do MŠ na čas adaptačného pobytu, v ktorom 

rodič privádza dieťa postupne na jednu, najviac na 4 hodiny po dobu troch mesiacov. 

Ak dieťa nemá adaptačné, alebo iné výchovno-vzdelávacie problémy, riaditeľka môže 

vydať rozhodnutie o prijatí dieťaťa do materskej školy (ak mu predtým vydala 

rozhodnutie o prijatí zníženej adaptačnej schopnosti dieťaťa a v záujme jeho zdravého 

vývinu môže riaditeľka rozhodnúť po prerokovaní s rodičmi o prerušení dochádzky do 

materskej školy alebo o ukončení tejto dochádzky). 

 Rodič zdravotne postihnutého dieťaťa predloží spolu so žiadosťou a uvedenými 

dokladmi o zdravotnom stave aj vyjadrenie pediatra o možnosti integrácie dieťaťa. 

K tejto problematike predloží aj vyjadrenie špeciálneho pedagóga, psychológa, ktorý 

vo svojom posudku spracuje aj návrh na zníženie počtu detí v triede vzhľadom na 

charakter  postihnutia dieťaťa. 

 Písomné rozhodnutie o prijatí, resp. neprijatí dieťaťa do materskej školy k začiatku 

školského roka dostane rodič najneskôr do 15. júna príslušného kalendárneho roka 

písomne. V prípade prijímania v priebehu školského roka do 30 dní odo dňa podania 

žiadosti. 

 Ak dieťa do materskej školy nenastúpi do 14 dní od dátumu nástupu uvedeného na 

rozhodnutí o jeho prijatí vydá riaditeľka školy rozhodnutie o ukončení jeho 

dochádzky, na jeho miesto môže prijať iné dieťa



Pokiaľ dieťa svojim správaním sústavne narúša výchovno-vzdelávací proces a rodič dieťaťa           po 

odporúčaní riaditeľkou materskej školy nenavštívil pedagogicko – psychologickú 

poradňu a nemá záujem problémové správanie dieťaťa v spolupráci s odborníkmi riešiť, môže 

mu byť ukončená dochádzka do materskej školy.
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 Zákonný zástupca je povinný pravdivo informovať materskú školu o zdravotnom,              

psychickom stave dieťaťa, alebo akomkoľvek inom probléme, ktorý by si vyžadoval 

vytvorenie špeciálnych podmienok pre dieťa (asistent učiteľa, znížený počet detí v triede). 

Ak zákonný zástupca zamlčí skutočnosti o zdravotnom stave dieťaťa pri podávaní žiadosti o 

prijatie do materskej školy, alebo pri jeho nástupe do MŠ a materská škola nemôže vytvoriť 

pre dieťa adekvátne podmienky (asistent učiteľa, znížiť počet detí v triede), riaditeľ môže po 

pedchádzajúcom písomnom upozornení zákonného zástupcu rozhodnúť o predčasnom 

ukončení predprimárneho vzdelávania. 

Ak sa v priebehu pobytu dieťaťa v materskej škole vyskytne adaptačný, zdravotný, výchovný 

alebo iný problém pretrvávajúci dlhšie ako 2 mesiace, narúšajúci pozitívnu klímu a 

bezpečnosť ostatných detí, bude sa postupovať nasledovne: 

1. Triedna učiteľka realizuje pedagogické pozorovanie dieťaťa s podrobnými diagnostickými 

záznamami o dieťati. 

2. Uskutočnia sa konzultácie so zákonným zástupcom dieťaťa vedúce k návrhu na zmenu formy 

výchovy a vzdelávania z hľadiska organizácie (z celodennej formy výchovy na poldennú 

formu výchovy a vzdelávania). 

3. Riaditeľka ústne požiada zákonného zástupcu dieťaťa o absolvovanie vyšetrenia dieťaťa v 

školskom zariadení výchovného poradenstva a prevencie a o závery z tohto vyšetrenia. 

4. Riaditeľka písomne požiada zákonného zástupcu dieťaťa o absolvovanie vyšetrenia dieťaťa v 

školskom zariadení výchovného poradenstva a prevencie a o závery z tohto vyšetrenia. 

a) ak zákonný zástupca nesúhlasí s vyšetrením dieťaťa v príslušnom školskom 

zariadení výchovného poradenstva a prevencie, riaditeľka po predchádzajúcom písomnom 

upozornení predčasne ukončí predprimárne vzdelávanie dieťaťa v materskej škola v súlade s 

§ 5 ods. 14 písm. d/ zákona 596/2003 Z. z. 

b) ak zákonný zástupca súhlasí s vyšetrením dieťaťa v príslušnom školskom zariadení 

výchovného poradenstva a prevencie, ale neodovzdá záverečnú správu s vyšetrením 

dieťaťa v stanovenom termíne, riaditeľka môže po predchádzajúcom písomnom upozornení 

predčasne ukončiť predprimárne vzdelávanie dieťaťa v materskej škola v súlade s § 5 ods. 14 

písm. d/ zákona 596/2003 Z. z. 

c) zákonný zástupca súhlasí s vyšetrením dieťaťa a odovzdá záverečnú správu z 

vyšetrenia riaditeľovi, ten prehodnotí výsledky správy na základe tohto bude postupovať v 

súlade s § 108 ods. 1 zákona 245/2008 Z. z. 

5. Riaditeľka rozhodne o ďalšom postupe: 

a) ak závery správy budú jednoznačne hovoriť o tom, že dieťa nemá žiadne výchovné, 

zdravotné alebo iné problémy a je spôsobilé byť začlenené do skupiny detí s maximálnym 

počtom detí v triede v zmysle legislatívy, riaditeľ to bude v plnom rozsahu akceptovať. 

b) ak závery správy budú naznačovať akékoľvek výchovné, zdravotné, alebo iné problémy 

dieťaťa a riaditeľ nemôže vytvoriť pre dieťa a ostatné deti v triede bezpečné prostredie 

zabezpečením asistenta pre dieťa (nedostatok finančných prostriedkov) a ani znížením počtu 

detí v triede, poskytne zákonnému zástupcovi možnosť byť v MŠ spolu s dieťaťom, za vopred 

dohodnutých podmienok (čas, spôsob, forma). Ak zákonný zástupca dieťaťa ponúkanú 

možnosť odmietne, riaditeľ po predchádzajúcom písomnom upozornení rozhodne o 

predčasnom ukončení predprimárneho vzdelávania dieťaťa podľa § 5 ods. 14 písm. d/ 

zákona č.596/2003 Z. z. 

 
 

4.2 Adaptačný program v MŠ 

 

 Pre pokojný prechod dieťaťa z rodinného prostredia a plynulé zaradenie do materskej 

školy je potrebné: 
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 Prijať dieťa s úsmevom, radosťou a plnou pozornosťou učiteľky. 

 Vytvoriť pokojnú atmosféru MŠ a jej zamestnancov. 

 Pedagogickým majstrovstvom a individuálnym prístupom učiteľky poskytnúť radosť a 

uspokojenie vstupom a pobytom v MŠ a získať si dôveru. 

 V rozhovoroch s rodičmi získať informácie o individuálnych osobitostiach dieťaťa, jeho 

zdravotnom stave, čase a priebehu spánku. 

 

Prvá časť adaptácie – prvé dni 
 

V adaptačnom pobyte umožniť rodičovi podľa jeho želania pobyt s dieťaťom v materskej 

škole 1- 2 hod. denne (v prípadoch ak dieťa neustále plače, odmieta pobyt v MŠ), dieťa sa 

oboznámi prostredím zariadenia a zamestnancami. 

 

Druhá časť adaptácie 
 

Dieťa je v MŠ bez doprovodu do 10.00 h alebo dopoludnia. Pri jeho príchode je potrebné 

odpútať ho od rodiča, odlúčiť na minimálny čas. 

Dieťa sa oboznamuje s kolektívom detí, s denným poriadkom, kultúrno - hygienickými 

návykmi, pobytom vonku. Získava návyky kolektívneho správania sa, učí sa sebaobsluhe v 

prostredí MŠ. V tomto období je potrebné rešpektovať dieťa, jeho potreby a túžby a vedieť ho 

plne uspokojiť. 

Pri ľahšom adaptačnom programe sa veľmi pozitívne osvedčuje, ak si dieťa z domu prináša 

jeho najmilšiu hračku, ktorú učiteľka rešpektuje. 

 

Tretia časť adaptácie 
 

Dieťa zostáva počas celého dňa v MŠ, aj počas popoludňajšieho odpočinku. V tomto 

prípade, rodič hneď po popoludňajšom odpočinku prichádza pre dieťa a postupne predlžuje čas 

adaptácie. 

Ak dieťa nevie prijať život v MŠ, je potrebné po konzultácii s rodičom prerušiť jeho dochádzku 

do MŠ na nejaký čas, prípadne odložiť dochádzku na ďalší školský rok, riaditeľka je povinná 

dodržiavať platnú legislatívu a najmä postupovať v zmysle Vyhlášky MŠ SR a Vyhlášky č. 

306/2008 Z. z. a jej doplnení Vyhláškou č. 308/2009 Z. z. 

 

 Riaditeľka školy vytvorí podmienky na dochádzku dieťaťa do MŠ, pričom s rodičom 

dohodne dlžku pobytu dieťaťa v MŠ 

 V čase adaptačného pobytu dieťaťa v MŠ pedagogickí zamestnanci materskej školy 

spolupracujú s rodičom. Dĺžku adaptačného pobytu dohodne riaditeľka s rodičom dieťaťa 

a s prihliadnutím na individuálne osobitosti dieťaťa. 

 V prípade zníženej adaptačnej schopnosti dieťaťa a v záujme jeho zdravého vývinz môže 
riaditeľka po prerokovaní s rodičom alebo na základe jeho písomnej žiadosti rozhodnúť o 

prerušení dochádzky dieťaťa do MŠ na dohodnutý čas alebo o ukončení tejto dochádzky. 

Adaptačný proces nemôže byť dlhší ako 3 mesiace! 
 

4.3 Úhrada poplatkov za dochádzku do materskej školy 

 

Na čiastočnú úhradu neinvestičných výdavkov materskej školy prispieva rodič alebo iná osoba, 

ktorá má voči dieťaťu vyživovaciu povinnosť v súlade s § 28 zákona NR SR č.245/2008 Z.z. 

o výchove a vzdelávaní. 

Príspevok zákonných   zástupcov   na   čiastočnú   úhradu   výdavkov   za   pobyt   dieťaťa 
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v materskej škole zriadenej mestom Svidník určil zriaďovateľ všeobecne záväzným nariadením 

č.1/2013 a zákona č.596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve takto: 

počas školského roka v mesiacoch september - jún vo výške 8,- €, počas 

letných prázdnin v mesiacoch júl – august 20,-€ mesačne na jedno dieťa. 

Tento príspevok sa uhrádza najneskôr do 10. dňa v kalendárnom mesiaci, a to aj v 

v prípade, ak dieťa v rozhodujúci mesiac navštívi MŠ čo len jeden deň. 

Mesačný príspevok sa uhrádza na účet   IBAN SK2702000000003091703353 a to jedným 

z týchto spôsobov: - cez internetbanking, cez trvalý príkaz 

Pri úhrade je potrebné vždy uviesť meno a priezvisko dieťaťa (v správe pre prijímateľa) 

a taktiež variabilný symbol (553+číslo triedy 1. - 7.trieda – napr. VS: 5531) 

Režijný príspevok sa uhrádza na účet IBAN SK2702000000003091703353 2 – krát ročne 

(september-december – 4 €, január-jún – 6 €) a to jedným z týchto spôsobov: 

- cez internetbanking, cez trvalý príkaz 

Pri úhrade je potrebné vždy uviesť meno a priezvisko dieťaťa (v správe pre prijímateľa) 

a taktiež variabilný symbol (553+číslo triedy 1. - 7.trieda – napr. VS: 5531) 

 

Platbu prosíme uhrádzať jednotlivo - zvlášť školné 8 € a zvlášť réžiu 4 €, 6 €, predíde sa tak 

zbytočným nezrovnalostiam. 

Januárová platba musí prebehnúť na účet až v mesiaci január príslušného roku, nakoľko MŠ je 

rozpočtová organizácia. 

Okrem tohto príspevku je rodič povinný uhradiť príspevok na nákup potravín v ŠJ 

(stravné), podľa VZN mesta Svidník č. 2/2019 vo výške 1,19 € na deň (desiata – 0,28€, obed 

– 0,68€, olovrant – 0,23€), do 25. dňa v mesiaci - vopred, pokiaľ sa dieťa v materskej škole 

stravuje. 

Predškoláci, t.z. 5–6 ročné deti, ktoré majú rok pred plnením povinnej školskej dochádzky, 

stravné neplatia. 

 

Príspevok na stravné sa uhrádza na účet IBAN SK9802000000003091709253 a to jedným 

z týchto spôsobov: - cez internetbanking, cez trvalý príkaz 

Pri úhrade je potrebné vždy uviesť meno a priezvisko dieťaťa (v správe pre prijímateľa) 

a taktiež variabilný symbol (553+číslo triedy 1. - 7.trieda – napr. VS: 5531) 

 

Príspevok v materskej škole sa neuhrádza za dieťa: 

V zmysle § 28 od. Zákona NR SR č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní sa príspevok 

neuhrádza, ak sú splnené tieto podmienky: 

 ktoré má jeden rok pred plnením povinnej školskej dochádzky, 

 ak zákonný zástupca dieťaťa predloží riaditeľovi materskej školy doklad o tom, že je 

poberateľom dávky v hmotnej núdzi a príspevkov k dávke v hmotnej núdzi( zákon č. 

599/2003 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 

znení neskorších predpisov). 

 ktoré je umiestnené v zariadení na základe rozhodnutia súdu. 

Príspevok v materskej škole na základe rozhodnutia zriaďovateľa sa neuhrádza  za dieťa, 

 ktoré má prerušenú dochádzku do materskej školy na viac ako 30 po sebe nasledujúcich 

kalendárnych dní z dôvodu choroby alebo rodinných dôvodov preukázateľným 

spôsobom, 

 ktoré nedochádzalo do materskej školy v čase školských prázdnin alebo bola prerušená 

prevádzka materskej školy zapríčinená zriaďovateľom alebo inými závažnými dôvodmi; 
v týchto prípadoch uhrádza zákonný zástupca pomernú časť určeného príspevku. 
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Ak zákonný zástupca uhradí príspevok a nastanú podmienky podľa uvedených bodov na 

odpustenie poplatku, presunie sa poplatok na nasledujúci mesiac na základe písomnej 

žiadosti zákonného zástupcu dieťaťa, alebo MŠ príspevok vráti rodičovi na účet. 

V prípade, že rodič neuhradí uvedený príspevok v stanovenom termíne (do 10. dňa v 

mesiaci) riaditeľka MŠ môže po predchádzajúcom upozornení rodiča rozhodnúť 

o ukončení dochádzky dieťaťa do MŠ . 

Pedagogickí zamestnanci nie sú povinní telefonicky informovať rodiča o platení školeného. 

Rodič je povinný zistiť si uvedenú skutočnosť a príspevok uhradiť v určenom termíne, aj keď je 

jeho dieťa v MŠ v tom čase neprítomné. 

Príspevok do rodičovského fondu sa uhrádza do konca novembra učiteľkám v triede. 

Výšku príspevku si určujú rodičia na plenárnej schôdzi Rodičovského združenia. 

4.4 Dochádzka detí do materskej školy 

 
 Zákonný zástupca privádza dieťa do MŠ od 6:30 najneskôr do 8.15 hod. a prevezme 

ho spravidla po 15.00 hod. Po 9.00 hod. bude budova školy uzatvorená. Rodičia sú 

povinní toto rozhodnutie rešpektovať. 

 V prípade dochádzky dieťaťa v priebehu dňa dohodne rodič čas jeho príchodu a spôsob 

stravovania tak, aby nenarušil priebeh činností ostatných detí. 

 Prevzatie dieťaťa môže pedagogický zamestnanec odmietnuť ak zistí, že jeho 

zdravotný stav nie je vhodný na prijatie do materskej školy. 

 Zákonní zástupcovia sú zodpovední za to, že odovzdajú dieťa do MŠ zdravé. 

 Do MŠ neprijímame deti: so zvýšenou teplotou, užívajúce antibiotiká, s vírusovými 

ochoreniami, s hnačkami, so zvracaním, silným kašľom a nachladením. Zákonní 
zástupcovia sú povinní oznámiť výskyt infekčného ochorenia v mieste bydliska dieťaťa, 

aby sa v priestoroch školy mohli včas urobiť potrebné opatrenia. Zákonný zástupca 
predkladá potvrdenie od lekára o potvrdenej alergii dieťaťa. 

 Ak dieťa nastúpi do MŠ po chorobe a vznikne podozrenie, že dieťa nie je doliečené, 

učiteľky požiadajú od rodičov lekárske potvrdenie, že dieťa je zdravé a môže 

navštevovať kolektív. 

 Potvrdenie o bezinfekčnosti (nachádza sa v šatni každej triedy) rodič vyplní vždy, 

ak je dieťa neprítomné v materskej škola viac ako 5 dní. Potvrdenie nesmie byť 

staršie ako jeden deň. 

 Učiteľky majú zákaz podávať deťom lieky navrhnuté rodičom! 

 Neprítomnosť dieťaťa a jeho odhlásenie zo stravy zákonný zástupca oznámi deň vopred, 
najneskôr do 08.15 hod. v deň neprítomností dieťaťa. Ak sa tak nestane, bude rodič 

uhrádzať plnú stravnú jednotku, ktorú dieťa obvykle odoberá. 

 Ak je neprítomnosť dlhšia ako 30 po sebe nasledujúcich dní, oznámi zákonný zástupca 
riaditeľke MŠ dôvod neprítomnosti písomne, pričom pri opätovnom nástupe deiťaťa 

predloží potvrdenie o bezinfekčnosti. 

 Ak zákonný zástupca do 14 pracovných dní neoznámi riaditeľke MŠ dôvod 

neprítomnosti dieťaťa, alebo závažným spôsobom opakovane poruší školský poriadok 

riaditeľka školy po predchádzajúcom upozornení zákonného zástupcu dieťaťa môže 

rozhodnúť o ukončení dochádzky dieťaťa do materskej školy
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. 

 Z hygienických dôvodov nie je prípustné, aby deti prinášali do MŠ akékoľvek jedlo 

a nápoje. Stravu a pitný režim zabezpečujú výhradne zamestnanci ŠJ 

(Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady č.852/2004 o hygiene potravín, a § 8 ods. 3 

písm. b/ vyhlášky MZ SR č.527/2007 Z. z. o podrobnostiach a požiadavkách na 

zariadenia pre deti a mládež). Výnimku majú iba deti zo špeciálnym diétnym 

stravovaním /bezlepková diéta, cukrovka … po dohode s vedúcou ŠJ. 

 V zmysle zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní má škola právo získavať a 

spracúvať osobné údaje o deťoch v rozsahu meno a priezvisko, dátum a miesto 

narodenia, rodné číslo, štátna príslušnosť, národnosť, fyzické a duševné zdravie, 

mentálna úroveň vrátane výsledkov pedagogicko-psychologickej diagnostiky a 

špeciálnopedagogickej diagnostiky. 

 
5 VNÚTORNÁ ORGANIZÁCIA MATERSKEJ ŠKOLY 

 
5.1 Organizácia tried a vekové zloženie detí 

Materská škola Ul. Ľ. Štúra 318/23 vo Svidníku sa člení na 7 tried. Do tried sa 

zaraďujú deti rovnakého veku alebo rozdielneho veku s najvyšším počtom podľa § 28 ods. 10 

zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon). Ak sa do triedy prijme 

dieťa mladšie ako tri roky, zníži sa najvyšší počet detí v triede o jedno dieťa podľa § 28 ods. 

11 citovaného zákona. Vnútorná organizácia materskej školy a rozdelenie detí do 

jednotlivých tried je v plnej kompetencii riaditeľky školy. 

 

Triedy:1. trieda 3 - 4 ročné deti - Slimáčiky 

2. trieda 4 – 5  ročné deti - Lienky 

3. trieda 4 – 5 ročné deti - Zajačiky 

4. trieda 5 – 6 ročné deti - Sovičky 

5. trieda 5 – 6  ročné deti - Motýle 

6. trieda 2 – 3  ročné deti - Rybky 

7. trieda 3 – 4 ročné deti - Žabky 

 
Prevádzka tried, schádzanie a rozchádzanie detí: 

Prevádzka triedy je v čase od 6.30 hod - 16.30 hod. 

 

5.2 Preberanie detí a vyberanie detí 

 

Pri príchode dieťaťa do MŠ je zákonný zástupca povinný odovzdať dieťa 

službukonajúcej učiteľke osobne, nenechať dieťa v šatni bez dozoru alebo posielať dieťa do 

MŠ samotné.Dieťa od zákonného zástupcu preberá učiteľka, ktorá zaň zodpovedá od jeho 

prevzatia až po odovzdanie rodičovi (inej splnomocnenej osobe) alebo kolegyni, ktorá ju v 

práci strieda. 

Na prevzatie svojho dieťaťa z MŠ môže zákonný zástupca písomne splnomocniť aj svoje 

maloleté dieťa, nie mladšie ako desať rokov alebo inú pedagogickým zamestnancom známu 

osobu, ktorá po prevzatí za dieťa zodpovedá. Túto zmenu je potrebné nahlásiť ráno 

službukonajúcej učiteľke. Všetky osoby, ktoré zákonný zástupca splnomocní pri preberaní 
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dieťaťa z materskej školy musia byť uvedené v splnomocnení, ktoré platí vždy v príslušnom 

školskom roku. Rodič je povinný upozorniť pedagóga ak si nemôže vyzdvihnúť dieťa po 

ukončení prevádzky v čase do 16.30 hod, ráno alebo deň vopred. 

V prípade, že si rodič nevyzdvihne dieťa z MŠ, učiteľka vykoná tieto kroky: 

1. telefonicky kontaktuje rodiča, postupne všetky osoby, ktoré majú poverenie na prevzatie 

dieťaťa (odporúča sa vyžiadať od zákonných zástupcov kontakty na viac osôb, ktoré by mohli 

v prípade tejto situácie prevziať dieťa) 

2. ak ani žiadna z poverených osôb neprevezme dieťa, bude materská škola kontaktovať 

príslušné okresné riaditeľstvo policajného zboru, ktoré okrem výkonu svojich oprávnení 

disponuje aj kontaktom na príslušný orgán sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately, 

ktorý je dosiahnuteľný aj mimo služobného času zamestnancov. 

3. ak si rodič nevyzdvihne dieťa z MŠ 2 x do doby prevádzky školy, bude zákonný zástupca 

písomne informovaný o porušení školského poriadku 

3. po opakovanom porušovaní školského poriadku (oneskorený príchod rodiča pre dieťa) 

bude dieťa vylúčené z MŠ. 

Rozvedený rodič, ktorému je dieťa súdom pridelené do výchovy, je povinný upozorniť pri 

odovzdávaní dieťaťa učiteľku o tom, že dieťa z materskej školy vyberie jeho druhý rodič. 

V prípade, že rodičia majú súdnym rozhodnutím, príp. predbežným opatrením obmedzené 

preberanie detí, je potrebné o tom písomne žiadať riaditeľku a doložiť fotokópiu úradného 

rozhodnutia. 

V prípade, ak má materská škola podozrenie, že zákonný zástupca opakovane preberá dieťa 

pod vplyvom alkoholu alebo iných omamných látok, alebo ak sa u dieťaťa prejavia zmeny 

nasvedčujúce zanedbávaniu riadnej starostlivosti, bude materská škola po predchádzajúcom 

písomnom upozornení zákonného zástupcu, v rámci všeobecnej oznamovacej povinnosti 

vyplývajúcej z § 7 ods. 1 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 

kuratele informovať o tejto skutočnosti príslušný Úrad práce, sociálnnych vecí a rodiny, 

oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately. 

Pred vstupom do triedy je pedagogický zamestnanec povinný na základe §24 ods. 9 zákona 

č.355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia previesť RANNÝ FILTER, 

v rámci ktorého prevzatie dieťaťa od zákonného zástupcu môže pedagogický zamestnanec 

odmietnuť, ak zistí, že jeho zdravotný stav nie je vhodný na prijatie dieťaťa do MŠ. 

Za bezpečnosť a ochranu zdravia dieťaťa zodpovedajú pedagogickí zamestnanci MŠ od 

prevzatia až po jeho odovzdanie zákonnému zástupcovi alebo ním splnomocnenej osobe. 

Rodičia po vybratí dieťaťa opustia areál MŠ a nezdržiavajú sa na školskom dvore z 

bezpečnostných dôvodov. 

 

Preberanie detí medzi učiteľmi, lektorkami v čase schádzania a rozchádzania záujmových 

krúžkov je možné len písomne na základe aktuálneho zoznamu detí s podpisom 

preberajúceho a odovzdávajúceho učiteľa. 

 

5.3 Organizácia prevádzky podľa aktivít denného režimu 

 

Výchovno-vzdelávacia činnosť v materskej škole pozostáva z ustálených organizačných 

foriem. V týchto formách sa vzhľadom na optimálny biorytmus a zdravú životosprávu dieťaťa 

predškolského veku uspokojujú rozmanité potreby a záujmy. Denný poriadok je rozdelený 

podľa vekových kategórií, je vyvesený v každej šatni na nástenke. 
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DENNÝ PORIADOK 

 

Čas Činnosti 
 

od 6.30 hod. 

- príchod detí do MŠ 
- hry a činnosti podľa výberu detí, 
- vzdelávacie aktivity, 
- zdravotné cvičenie, 

Pevne stanovený čas 
Desiata 

Od 9.00 h. – do 9.30 h. 

 

- činnosti zabezpečujúce životosprávu 

(osobná hygiena, stolovanie, stravovanie), 

 
od 9.30 hod. 

- vzdelávacie aktivity 
- pobyt vonku 

Pevne stanovený čas 
Obed 

od 11.50 h. - do 12.30 h. 

 
- činnosti zabezpečujúce životosprávu 

(osobná hygiena, stolovanie, stravovanie) 

 

od 12.30 hod. - odpočinok 

- zdravotné cvičenia 

Pevne stanovený čas 

Olovrant 
od 14.50 h. - do 15.15 h. 

- činnosti zabezpečujúce životosprávu 

(osobná hygiena, stolovanie, stravovanie) 

 

od 15.15 hod 

- hry a činnosti podľa výberu detí 
- vzdelávacie aktivity, 

- pobyt vonku 
- odchod detí domov 

 

od 16.30 hod 

 

-uzamykanie budovy MŠ 

Výchova a vzdelávanie sa v materskej škole uskutočňuje prostredníctvom nasledovných 

foriem denných činností: 

Hry a činnosti podľa výberu detí sú spontánne alebo učiteľkou navodzované hry. Ich 

súčasťou je dopoludnia aj ranný filter prípadne aj ranný kruh. Hry a činnosti podľa výberu 

detí sú zaraďované ako samostatná organizačná jednotka počas prichádzania detí do materskej 

školy a odchádzania popoludní. Súbežne s nimi sa môžu uskutočňovať aj vzdelávacie 

aktivity. Pri navodzovaní obsahu hier a činností podľa výberu detí sa kladie dôraz na 

uplatňovanie ich individuálnych záujmov a potrieb. 

Zdravotné cvičenie sa realizuje každý deň v určitom čase zásadne pred jedlom (spravidla 

pred desiatou) s podmienkou dodržiavania hygienických zásad (vo vyvetranej miestnosti, 

prípadne vonku). Patrí k vopred plánovaným činnostiam. Môže sa zaradiť aj viackrát v 

priebehu dňa a môže sa realizovať tak v interiéri (herňa, telocvičňa), ako aj v exteriéri 

materskej školy (školský dvor, terasa, ihrisko a. i.). 
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Vzdelávacie aktivity sú aktivitami vzťahujúcimi sa na sprostredkovanie plánovaných 

vzdelávacích obsahov jednotlivých vzdelávacích oblastí. V rámci vzdelávacích aktivít sa 

vytvára nosný priestor na postupné dosahovanie výkonových štandardov. Vzdelávacie 

aktivity sa zaraďujú ako samostatná organizačná jednotka alebo môžu byť súčasťou všetkých 

ostatných denných činností. Sú realizované ako individuálne, skupinové alebo frontálne 

aktivity detí. Časové trvanie vzdelávacej aktivity musí rešpektovať schopnosti a potreby detí, 

ich vývinové osobitosti a zákonitosti psychohygieny. 

Pobyt vonku plní okrem pedagogickej a rekreačnej aj významnú zdravotnú funkciu. 

Súčasťou pobytu vonku sú najmä spontánne pohybové aktivity, voľné hry podľa výberu detí a 

vychádzka mimo areálu materskej školy. V rámci pobytu vonku môžu byť zaradené aj 

vzdelávacie aktivity a zdravotné cvičenie tak, aby bol ponechaný dostatok času na spontánne 

hry a pohybové aktivity detí. Realizuje sa každodenne, skrátiť, či úplne vynechať sa môže len 

z dôvodu mimoriadne nepriaznivých meteorologických podmienok. Ak sa pobyt vonku skráti 

alebo nerealizuje, je potrebné zabezpečiť podmienky na pohybovú aktivitu detí v triede alebo 

telocvični (ak ju materská škola má). 

Činnosti zabezpečujúce životosprávu - stravovanie detí sa zabezpečuje v pevne 

stanovenom čase, pričom sa odporúča dodržať trojhodinový interval medzi podávanými 

jedlami (desiata, obed, olovrant). Čas podávania jedla sa stanovuje podľa podmienok 

prevádzky materskej školy. Odpočinok sa zaraďuje po obede, pričom jeho trvanie závisí od 

potrieb detí. Ležadlá musia byť zdravotne nezávadné. Minimálne trvanie odpočinku je 30 

minút. Odpočinok v jednotriednej materskej škole, ako aj vo vekovo heterogénnych triedach, 

sa diferencuje podľa potrieb detí. Nesmie sa narúšať realizáciou krúžkovej činnosti. 

 

5.4 Organizácia v šatni 

Do šatne majú prístup rodičia, ktorí po vstupe do budovy MŠ si dôkladne očistia obuv a 

zatvárajú za sebou vchodové dvere. Každé dieťa má svoju skrinku označenú značkou a 

menovkou. Skrinka má obsahovať náhradné oblečenie, prezuvky. Pri prezliekaní a odkladaní 

osobných   vecí   do   skrinky   vedú   rodičia   v spolupráci   s učiteľmi   deti   k samostatnosti 

a poriadkumilovnosti. 

Na konci školského roka rodičia vyprázdnia skrinky detí. Za poriadok v skrinkách a estetickú 

úpravu šatne zodpovedajú učiteľky, za hygienu a uzamknutie vchodu určený prevádzkový 

zamestnanec. 

Do skriniek rodičia neodkladajú deťom žiadne potraviny (sladkosti, nahryznuté ovocie, 

žuvačky, lieky, vitamímy, spreje, cennosti a iné nebezpečné predmety, ktoré z hľadisla 

bezpečnosti do škôlky nepatria). 

Za stratu a znehodnotenie cenností a hračiek, ktoré dieťa do MŠ prinesie nepreberá 
materská škola zodpovednosť. 

Na skrinky (z vnútornej a vonkajšej strany) sa nelepia žiadne nálepky. 

V šatni na nástenkách sú okrem prác detí aj aktuálne oznamy a pokyny pre rodičov, za ktoré 

zodpovedá triedna učiteľka. 

5.5 Organizácia v umyvárni 

Trieda má samostatnú umyváreň. Každé dieťa má vlastný hrebeň, uterák, pohár a zubnú 

kefku označenú svojou značkou. 

Za pravidelnú výmenu uterákov (raz týždenne) zodpovedá zákonný zástupca. 
Prevádzkový zamestnanec zodpovedá za čistenie hrebeňov, suchú podlahu a hygienu 

umyvárne. 
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Deti sa v umyvárni zdržiavajú len za prítomnosti učiteľky, kde sa učia základným 

hygienickým návykom a sebaobsluhe. Za celkovú organizáciu pobytu detí v umyvárni, 

uzatvorenie vody, spláchnutie WC a dodržiavanie príslušných hygienických, zdravotných a 

bezpečnostných predpisov zodpovedá učiteľka . 

 

5.6 Organizácia podávania stravy 

V materskej škole sa podáva desiata, obed a olovrant 

Desiata : 9.00 hod. - 9.30 hod. 

Obed : 11.30 hod. - 12.30 hod. 

Olovrant : 14.50 hod. - 15.15 hod. 

Za kvalitu a predpísané množstvo stravy, hygienu a kultúru stolovania zodpovedá vedúca 

školskej jedálne. Ďalej zabezpečuje zisťovanie počtu stravníkov a pitný režim. 

Jedlo sa deťom podáva v triede, ktorá slúži aj za jedáleň . Za organizáciu a výchovný proces 

pri jedle zodpovedá učiteľka. Učiteľky vedú deti k osvojeniu si základných návykov 

kultúrneho stolovania, v maximálnej miere pri tom uplatňujú individuálny prístup k deťom. 

Počas jedla učiteľka deti nenásilne usmerňuje, podľa želania rodičov aj prikrmuje. Nenúti ich 

jesť. V MŠ sa podáva desiata, obed a olovrant. Stravovanie je zabezpečené v každej triede 

samostatne. 

Mladšie deti používajú pri jedle lyžicu aj vidličku, staršie deti používajú kompletný príbor. 

3 - 4 ročné deti jedia lyžicou aj vidličkou 

4 - 5 ročné deti jedia lyžicou aj vidličkou, od polroka môžu používaťaj kompletný príbor 

5 - 6 ročné deti používajú kompletný príbor 

Deťom je v priebehu celého dňa umožnený voľný príjem tekutín – ovocný a bylinkový čaj, 

voda. Nápoje sú umiestnené na viditeľnom mieste, v uzatvorených nádobách (zásobník na 

vodu). Hygienu pitného režimu zabezpečujú kuchárky aj učiteľky. 

 

Vedúca zariadenia školského stravovania spolupracuje s riaditeľom školy. 

Pri výchove k spoločenskému správaniu, k zásadám zdravej výživy, k hygiene a stolovaniu a 

pri odstraňovaní negatívnych stravovacích návykov detí a pri zabezpečovaní pitného režimu. 

Informuje a prerokúva zásadné koncepčné otázky a úlohy v oblasti školského stravovania, 

uplatňuje záujmy rodičov, detí, pracovníkov školy k činnosti zariadenia školského stravovania 

Ak má zákonný zástupca špeciálne požiadavky na stravovanie dieťaťa (alergik , celiatik , 

diabetik a pod.) písomnou formou oboznámi riaditeľku MŠ o uvedenej skutočnosti a priloží 

i písomné potvrdenie od všeobecného lekára pre deti a dorast. 

 

Rodičia, iné poverené osoby sa majú v čase stravovania dieťaťa zdržiavať v šatni 

príslušnej triedy. 

 

5.7 Organizácia v spálni 

 

Počas popoludňajšieho oddychu v spálni dbá učiteľ na primerané oblečenie detí (pyžamo). 

Zabezpečí pravidelné vetranie spálne, ktoré neohrozí zdravie detí. Od odpočívajúcich detí 

neodchádza, individuálne pristupuje k deťom, ktoré nepociťujú potrebu spánku (5-6 ročné 

deti). Starostlivosť o čisté pyžamo a posteľné prádlo detí majú rodičia, ktorí ho perú 

podľa potreby. Posteľná bielizeň je majetkom školy a vymieňa sa 1 x mesačne. Odpočinok 

detí v triedach sa realizuje v závislosti od potrieb detí s minimálnym trvaním 30 min. – deti 

oddychujú na ležadle, počúvajú muzikoterapiu, rozprávky čítané učiteľkou, venujú sa 
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edukačným ajtivitám, navštevujú záujmové krúžky. Počas odpočinku detí si učiteľka 

doplňuje triedne písomnosti, pripravuje si pomôcky, príp. študuje odbornú literatúru. 

 

5.8 Pobyt detí vonku 

 

V záujme zdravého psychosomatického rozvoja dieťaťa sa organizačná forma denného 

poriadku - pobyt vonku realizuje každý deň. Výnimkou sú nepriaznivé klimatické podmienky. 

V jarných, letných a slnečných jesenných mesiacoch sa pobyt vonku upravuje vzhľadom na 

intenzitu   slnečného    žiarenia    a zaraďuje    sa    2-krát    počas    dňa,    v dopoludňajších 

a odpoludňajších hodinách. 

Pobyt vonku sa ralizuje premyslene a plánovite tak, aby bol pre deti zaujímavý a príťažlivý. 

Súčasťou pobytu vonku sú pohybové, relaxačné, športové, poznávacie aktivity detí, 

vychádzky a edukačné aktivity, loptové hry, hudobno-pohybové hry, kreslenie na asfalt a iné 

činnosti. 

Počas pobytu detí vonku je učiteľ povinný zabezpečiť deťom plnohodnotnú organizovanú 

činnosť,venuje deťom zvýšenú pozornosť, dodržiava požiadavky bezpečnosti a ochrany ich 

zdravia v zmysle príslušných všeobecne záväzných právnych predpisov a pokynov riaditeľky 

materskej školy. 

V prípade záujmu a potrieb detí môže učiteľka realizovať edukačné aktivity počas pobytu detí 

vonku, dĺžku pobytu detí vonku však adekvátne predĺži o potrebný čas. 

 

Podľa zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia, má byť pobyt 

detí vonku najmenej dve hodiny dopoludnia a dve hodiny popoludní v závislosti od dĺžky 

pobytu detí v predškolskom zariadení, a to v každom ročnom období. 

Podmienky, za ktorých sa pobyt vonku nerealizuje: 

Pobyt vonku môže byť skrátený alebo vynechaný pri mimoriadne nepriaznivých 

meteorologických podmienkach, ktorými sú víchrica, hustá hmla, šmykľavý terén alebo 

veľké množstvo neodhrnutého topiaceho sa snehu, prudký dážď, silný mráz alebo pri 

nadmernom znečistení ovzdušia. 

Pri pobyte vonku nemôže mať pedagogický zamestnanec viac ako 20 detí od 4 - 5 rokov 

alebo 22 detí starších ako 5 rokov. Pri vyššom počte detí alebo pri činnostiach, ktoré si 

vyžadujú zvýšený dozor (napr. športové, kultúrno-spoločenské aktivity), riaditeľka zabezpečí 

ďalšieho zamestnanca materskej školy alebo inú plnoletú osobu, ktorá dbá na bezpečnosť detí. 
 

5.9 Organizácia krúžkovej činnosti 

 

Krúžková činnosť sa realizuje v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 o materskej škole § 4 

odst. 9. v znení neskorších predpisov, na základe záujmu rodičov a ich informovaného 

súhlasu, podľa časových a priestorových podmienok materskej školy. Na základe 

splnomocnenia zákonného zástupcu za bezpečnosť detí počas krúžkovej činnosti zodpovedá 

lektorka, učiteľka, ktorá krúžok vedie. Krúžková činnosť v MŠ sa prevádza v odpoludňajších 

hodinách. Preberanie detí medzi učiteľmi, lektorkami v čase schádzania a rozchádzania 

záujmových krúžkov je možné len písomne na základe aktuálneho zoznamu detí s podpisom 

preberajúceho a odovzdávajúceho učiteľa (výtvarný a krúžok anglického jazyka). 

 

6. PRÁVA A POVINNOSTI DETÍ A ICH ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCOV 

 

6.1 Práva dieťaťa: 

 na rovnoprávny prístup ku vzdelávaniu, 

 na bezplatné vzdelanie pre päťročné deti pred začiatkom plnenia povinnej školskej 
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dochádzky v materských školách, 

 na vzdelanie v štátnom jazyku a materinskom jazyku v rozsahu ustanovenom 

zákonom, 

 na individuálny prístup rešpektujúci jeho schopnosti a možnosti, nadanie a zdravotný 

stav v rozsahu ustanovenom zákonom, 

 na úctu k jeho vierovyznaniu, svetonázoru, národnostnej a etnickej príslušnosti, 

 na poskytovanie poradenstva a služieb spojených s výchovou a vzdelávaním, 

 na výchovu a vzdelávanie v bezpečnom a hygienicky vyhovujúcom prostredí, 

 na organizáciu výchovy a vzdelávania primeranú jeho veku, schopnostiam, záujmom, 
zdravotnému stavu a v súlade so zásadami psychohygieny, 

 na úctu k svojej osobe a na zabezpečenie ochrany proti fyzickému, psychickému a 

sexuálnemu násiliu, 

 na informácie týkajúce sa jeho osoby a jeho výchovno – vzdelávacích výsledkov. 

 na slobodnú voľbu záujmových aktivít a krúžkov v súlade so svojimi možnosťami 

 na výchovu, vzdelávanie a stravovanie pre deti cudzincov s povoleným pobytom na 

území SR a pre deti žiadateľov o udelenie azylu a Slovákom žijúcim v zahraničí za 

tých istých podmienok ako občanom SR. 

 

6.2 Povinnosti dieťaťa 

 neobmedzovať svojím konaním práva ostatných detí zúčastňujúcich sa výchovy a 

vzdelávania, 

 dodržiavať školský poriadok školy a ďalšie vnútorné predpisy školy , 

 chrániť pred poškodením majetok školy a majetok, ktorý škola využíva na výchovu a 
vzdelávanie, 

 konať tak, aby neohrozoval svoje zdravie a bezpečnosť, ako aj zdravie a bezpečnosť 
ďalších detí  zúčastňujúcich sa na výchove a vzdelávaní, 

 ctiť si ľudskú dôstojnosť svojich kamarátov a zamestnancov materskej školy, 

 rešpektovať pokyny zamestnancov materskej školy, ktoré sú v súlade so všeobecne 

 záväznými právnymi predpismi, vnútornými predpismi školy a dobrými mravmi, 

 

6.3 Dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami 

 má právo na výchovu a vzdelávanie s využitím špecifických foriem a metód ktoré 

zodpovedajú jeho potrebám, a na vytvorenie nevyhnutných podmienok, ktoré túto 
výchovu a vzdelávanie  umožňujú, 

 má právo na používanie špeciálnych didaktických a kompenzačných pomôcok a pri 

výchove a vzdelávaní. 

 

6.4 Práva zákonného zástupcu 

 vybrať pre svoje dieťa materskú školu, ktorá poskytuje výchovu a vzdelávanie podľa 

tohto zákona, zodpovedajúcu schopnostiam, zdravotnému stavu, záujmom a záľubám 

dieťaťa, jeho vierovyznaniu, svetonázoru, národnosti a etnickej príslušnosti; právo na 

slobodnú voľbu materskej školy možno uplatňovať v súlade s možnosťami výchovno- 

vzdelávacej sústavy 

 žiadať, aby sa v rámci výchovy a vzdelávania v materskej škole poskytovali deťom 

informácie a vedomosti vecne a mnohostranne v súlade so súčasným poznaním sveta a 
v súlade s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania podľa platnej legislatívy, 

 oboznámiť sa so Školským vzdelávacím programom školy a školským poriadkom, 
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 byť informovaný o výchovno-vzdelávacích výsledkoch svojho dieťaťa, 

 na poskytnutie poradenských služieb vo výchove a vzdelávaní svojho dieťaťa, 

 zúčastňovať sa výchovy a vzdelávania po predchádzajúcom súhlase riaditeľky školy 
na edukačných aktivitách určených plánom práce školy 

 vyjadrovať sa k výchovno-vzdelávaciemu programu materskej školy 

 

6.5 Povinnosti zákonného zástupcu 

 vytvoriť pre dieťa podmienky na prípravu na výchovu a vzdelávanie v škole 

 dodržiavať podmienky výchovno-vzdelávacieho procesu svojho dieťaťa určené 

školským poriadkom, 

 dbať na sociálne a kultúrne zázemie dieťaťa a rešpektovať jeho špeciálne výchovno- 

vzdelávacie potreby, 

 informovať školu o zmene zdravotnej spôsobilosti jeho dieťaťa, jeho zdravotných 

problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na 

priebeh výchovy a vzdelávania. 

 prihlásiť dieťa na plnenie povinnej školskej dochádzky, 

 predložiť škole lekárske potvrdenie, ak neprítomnosť dieťaťa z dôvodu ochorenia trvá 
dlhšie ako 10 po sebe nasledujúcich dní. 

 

6.6. Spracúvanie osobných údajov o identifikácii dieťaťa a zákonných zástupcov dieťaťa 

 

Účel spracúvania v zmysle zákona č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní 

 

Informačný systém materskej školy spracúva osobné údaje o identifikácii dieťaťa, ktoré 

navštevuje materskú školu a zákonných zástupcov dieťaťa a s tým súvisiace úkony (agenda). 

ZOZNAM SPRACÚVANÝCH OSOBNÝCH ÚDAJOV 

(presné označenie spracúvaných osobných údajov) 

Školy a školské zariadenia majú právo získavať a spracúvať osobné údaje: 

a) o deťoch v rozsahu: 

1. meno a priezvisko, 
2. dátum a miesto narodenia, 

3. bydlisko 

4. rodné číslo, 

5. štátna príslušnosť, 

6. národnosť, 

7. fyzického zdravia a duševného zdravia, 

8. mentálnej úrovne vrátane výsledkov pedagogicko-psychologickej a špeciálnopedagogickej 

 

b) okruh dotknutých osôb: 

- dieťa, ktoré navštevuje materskú školu Ul. Ľ.Štúra 318/23 vo Svidníku 
- zástupca dieťaťa, ktoré navštevuje materskú školu Ul.Ľ.Štúra 318/23 vo Svidníku 

 

Použitie telefónneho kontaktu za účelom komunikácie : 

- v prípade ochorenia dieťaťa, 

- ak dieťa ostane v materskej škole po skončení prevádzky , 

- v prípade súrnej potreby kontaktovať rodiča pri závažných situáciách týkajúcich sa dieťaťa. 
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Podľa §29 ods. 7 zákona č. 596/2003 o štátnej správe a školskej samospráve v platnom 

znení, zmeny v osobných údajoch detí a v osobných údajoch identifikujúcich zákonných 

zástupcov detí (zmena stavu, adresy, zamestnania, telefónne čísla, zdr. poisťovňu atď.) 
oznámi zákonný zástupca riaditeľke alebo triednym učiteľkám. 

 

Škola má tiež právo získať a spracúvať údaje o identifikácii zákonných zástupcov dieťaťa. 

Osoby, ktoré pri plnení svojich pracovných povinnosti prichádzajú do styku s osobnými 

údajmi, majú povinnosť mlčanlivosti a to aj po skončení pracovno-právneho vzťahu. Ak 

nastane zmena údajov, zákonný zástupca dieťaťa je povinný ju oznámiť riaditeľke školy alebo 

triednej učiteľke. 

Rodičia sú povinní nahlásiť MŠ všetky zmeny, súvisiace s požadovanými informáciami, o 

prípadných zdravotných problémoch dieťaťa alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré by 

mohli mať vplyv na výchovu a vzdelávanie. Ak tak neurobia, riaditeľka školy po nástupe 

dieťaťa do MŠ, po zistení okolností ovplyvňujúcich výchovu a vzdelávanie pristúpi k tomu, 

že rozhodne o adaptačnom, diagnostickom pobyte dieťaťa, počas ktorého si overí, či dôjde k 

zmene formy výchovy a vzdelávania (§ 108 školského zákona), príp. či pristúpi po 

predchádzajúcom upozornení rodiča k vydaniu rozhodnutia o prerušení alebo predčasnom 

ukončení dochádzky dieťaťa do MŠ z toho dôvodu, že MŠ nie je schopná vzhľadom na svoje 

podmienky poskytnúť výchovu a vzdelávanie primeraného druhu a stupňa zdravotného 

znevýhodnenia dieťaťa (Školský zákon § 28 ods.12 a 13 a ustanovenia § 3 ods.1 a 4 vyhlášky 

o MŠ). 

 
 

7. PODMIENKY NA ZAISTENIE BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVIA DETÍ 
A ŽIAKOV A ICH OCHRANY PRED SOCIÁLNOPATOLOGICKÝMI JAVMI, 
DISKRIMINÁCIOU ALEBO NÁSILÍM 

 

 Za vytvorenie, bezpečných a hygienických podmienok na predprimárne vzdelávanie 

zodpovedá riaditeľka školy v zmysle vyhlášky č. 306/2008 o materských školách podľa 

§8 ods.1 . 

 Za bezpečnosť a ochranu zdravia dieaťa zodpovedajú pedagogickí zamestnanci školy od 
prevzatia až po jeho odovzdanie zákonnému zástupcovi alebo ním splnomocnenej osobe. 

 V prípade zamlčania zdravotných problémov dieťaťa (napr. epilepsia, silná 

alergia), pedagogickí zamestnanci pri výskyte zdravotného problému nenesú 

zodpovednosť za bezpečnosť dieťaťa. 

V starostlivosti o zdravie, hygienu a bezpečnost' detí sa zamestnanci školy riadia všeobecne 

záväznými právnymi predpismi, najmä § 7 vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z. z. o materskej 

škole a zmenami vo vyhláške MŠ SR č. 308/2009 Z. z., §132 zákona NR SR č.245/2008 Z. z. 

o výchove a vzdelávania, § 170 - 175 Zákonníka práce, zákonom NR SR č.355/2007 Z. z. o 

ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia, vyhláškou MZ SR č.527/2007 Z. z. o 

podrobnostiach a požiadavkách na zariadenia pre deti a mládež, vyhláškou MZ SR č. 

533/2007 Z. z. o požiadavkách na zariadenia spoločného stravovania, zákonom NR SR č. 

124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci, § 422 Občianskeho zákonníka, 

zákonom NR SR č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti,zákonom NR 126/2006 Z. z o 

verejnom zdravotníctve, Pracovným poriadkom a internými pokynmi riaditel'ky Materskej 

školy, Ul. Ľudovíta Štúra 318/23 vo Svidníku. 

 Za dodržiavanie hygienických predpisov v priestoroch materskej školy a ochranu zdravia 

detí zodpovedajú aj prevádzkoví zamestnanci a to v rozsahu im určenej pracovnej náplne. 

Prevádzkoví zamestnanci sú zodpovední: 

- zabezpečit' požadovanú hygienu a poriadok na škole podľa kritérií, 
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- dodržiavať zásady a pokyny pracovníkov hygienického dozoru, 

- zamykať priestory, kde sú uložené čistiace prostriedky, odkladať ich mimo dosahu detí, 

- odomykať a zamykať vstupné dvere do budovy a bránku oplotenia podľa režimu dňa 

- starať sa o školský areál, 

- starať sa o čistotu prístupových chodníkov a kvetinových záhonov. 

 

 
 

7.1. Bezpečnosť detí 

 

V starostlivosti o zdravie, hygienu a bezpečnosť detí sa zamestnanci školy riadia všeobecne 

záväznými právnymi predpismi MŠKVaŠ SR č. 355/2007 o ochrane, podpore a rozvoji 

verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov a doplnkov vyhlášky 

Ministerstva školstva SR č. 81/1997 Z.z. § 132-135 a §170-175 Zákonníka práce, zákonom 

Národnej rady SR č. 330/1996 Z.z. o bezpečnosti o ochrane zdravia pri práci § 422 

Občianskeho zákonníka , pracovným poriadkom, školským poriadkom a internými pokynmi 

riaditeľky materskej školy. Škola zabezpečuje v zmysle zákona č.465/2005 Z. z. o ochrane 

nefajčiarov v priestoroch školy zákaz fajčenia a združovať sa za účelom fajčenia v priestoroch 

na školskom dvore. 

V materskej škole je zakázané používať alkoholické nápoje, návykové látky, fajčiť v zmysle 

zákona NR SR č.377/2004 Z. z. o ochrane nefajčiarov a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov, podľa úpravy č. 465/2005 v znení neskorších predpisov. 

 

Podľa zákona 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov, ktorý možno aplikovať na podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany 

zdravia pri výchove a vzdelávaní, zriaďovateľ a riaditeľ materskej školy je povinný starať sa 

o bezpečnosť a ochranu zdravia detí a všetkých dospelých osôb, ktoré sa nachádzajú s jeho 

vedomím na jeho pracovisku a v jeho priestoroch. 

Materská škola je pri výchove a vzdelávaní, pri činnostiach priamo súvisiacich s výchovou a 

vzdelávaním a pri poskytovaní služieb povinná : 

a) prihliadať na základné fyziologické potreby detí a žiakov, 

- zabezpečiť denne pitný režim, 

- udržiavať v miestnostiach stanovené teploty, 

- výhrevné telesá opatriť ochrannými krytmi, 

- vyvážene striedať aktívne činnosti s oddychovými, 

- zabezpečiť pravidelné stravovanie 

- dbať na neprehrievanie organizmu 

- vyhýbať sa letnému slnečnému žiareniu, 

- vytvárať časový priestor na hru i učenie. 

- dodržiavať zásady zdravej životosprávy, 

- zaisťovať bezstresové prostredie 

b) vytvárať podmienky na zdravý vývin detí a žiakov a na predchádzanie sociálno- 

patologickým javom, 

c) zaistiť bezpečnosť a ochranu zdravia detí a žiakov od prevzatia dieťaťa až po jeho 

odovzdanie zákonnému zástupcovi alebo ním splnomocnenej osobe podľa §8 ods. 2, 

d) poskytnúť nevyhnutné informácie na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí a 

žiakov, 

e) vytoriť pokojnú a tvorivú atmosféru v materskej škole, ochranu pychického zdravia 

dieťaťa, nepoužívať voči nemu telesné tresty 

f) v prípade úrazu, ktorý ohrozuje život dieťaťa, službokonajúca učiteľka požiada 
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o privolanie rýchlu zdravotnú pomoc, rodičov a ktorúkoľvek zamestnankyňu a súčasne 

dáva dieťaťu prvú pomoc 

g)  prvá pomoc sa dieťaťu poskytuje bezodkladne, na ošetrenie k lekárovi v prípade 

nezastihnutia zákonného zástupcu sprevádza dieťa učiteľ, lekársku správu odovzdá 

rodičom a úraz zaeviduje 

e) drobné úrazy evidovať v zošite na to určenom a v zošite ranného filtra, ostatné úrazy 

v centrálnej evidencii, úraz a spôsob ošetrenia zaevidovať v zošite – školský úraz, tento 

záznam dať na podpis zákonnému zástupcovi. 

f) ak sa počas dňa prejavia príznaky akútneho ochorenia, je povinnosťou pedagogického 

zamestnanca dieťa izolovať, zabezpečiť nad ním dohľad a okamžite informovať 

zákonných zástupcov. 

 

Bezpečnostné opratrenia: 

 

 veľká brána pred prístavbou je zatvorená od 9.15 hod. do 14.30 hod. 

 v budovách je zakázaný pohyb cudzích osôb 

 učiteľky nevydávajú dieťa žiadnej cudzej osobe, iba na splnomocnenie 

 učiteľky zodpovedajú za to, aby sa deti nedostali do priestorov v zariadení, kde 

nemajú nad nimi dohľad 

 pri pobyte vonku venovať deťom a okoliu zvýšenú pozornosť 

 učiteľka nedopustí, aby neznáme osoby fotografovali a filmovali deti počas pobytu 

v MŠ prostredie školy je upravené, tak aby sa deti nedostali do kontaktu s čistiacimi 

a dezinfekčnými prostriedkami, s liekmi v lekárničke 

 

Podľa závažnosti situácie škola konzultuje postup s bezpečnostným technikom a postupuje 

podľa Smernice pre zabezpečenie a riadenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci zo dňa 

30.9.2014, ktorú vypracoval technik BOZP p. Ján Vrabeľ. 

 

7.2 Bezpečnosť detí pri organizovaní aktivít MŠ 

Podľa vyhlášky MŠ SR  č. 306/2008 Z.  z. o materskej  škole v znení vyhlášky č. 

308/2009 Z. z . pri organizovaní aktivít MŠ je realizovaná bezpečnosť detí nasledovne: 

Krúžková činnosť 

Podľa § 4 ods. 9 a § 7 ods. 5 krúžkovú činnosť zabezpečujú kmeňoví učitelia v 

popoludňajších hodinách a na základe informovaného súhlasu zákonného zástupcu. 

Za bezpečnosť detí zodpovedajú učitelia, ktorí tento krúžok vedú. 

 

Výlety, exkurzie 

Organizovanie výletov a exkurzií je možné iba s informovaným súhlasom zákonného 

zástupcu a po dohode so zriaďovateľom materskej školy (§ 7, ods.9 vyhlášky MŠ SR 

č.306/2008 Z. z o materskej škole). Výlet alebo exkurzia sa organizuje na základe plánu práce 

školy (ak ho škola má vypracovaný), najviac na jeden deň s prihliadnutím na bezpečnostné, 

hygienické a fyziologické potreby detí a so zabezpečením teplého obeda pre deti. 

Organizačnú prípravu zabezpečí poverený pedagogický zamestnanec. O priebehu aktivít a 

poučení zúčastnených osôb a deti vyhotoví písomný záznam, ktorý potvrdia všetky dospelé 

zúčastnené osoby svojim podpisom. Poistenie detí je zabezpečené Prvou komunálnou 

poisťovňou a platí na všetky akcie počas celého školského roka. 

Na výlety a exkurzie s deťmi predškolského veku možno použiť aj verejnú dopravu. 
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Materská škola môže organizovať pobyty detí v škole v prírode, výlety, exkurzie a ďalšie 

aktivity len s informovaným súhlasom zákonného zástupcu dieťaťa a po dohode so 

zriaďovateľom. 

 
7.3 Ochrana pred sociálno-patologickými javmi 

 

V zmysle Dohovoru o právach dieťaťa sú učitelia povinní zabezpečovať aktívnu ochranu detí 

pred sociálno-patologickými javmi, monitorovať zmeny v správaní detí a v prípade 

oprávneného podozrenia na porušovanie ich zdravého osobnostného vývinu bezodkladne 

zabezpečiť ich aktívnu ochranu a využívať účinné nástroje na predchádzanie, resp. riešenie 

prvých príznakov problémového alebo agresívneho správania, šikanovania, fyzického alebo 

psychického týrania a pod. 

 

V prípadoch oprávneného podozrenia z ohrozenia mravného vývinu detí a žiakov je riaditeľ 

školy povinný bezodkladne riešiť problém v súčinnosti s ďalšími členmi vedenia školy. 

Vzniknuté problémy riešiť aj v spolupráci so školským psychológom, centrom pedagogicko- 

psychologického poradenstva a prevencie, kontaktovať príslušný odbor sociálnych vecí 

ÚPSVaR, pediatra a príslušné oddelenie policajného zboru. 

V spolupráci s CPPPaP vo Svidníku sa konajú v našej materskej škole preventívne programy 

pre deti predškolského veku a vyšetrenie správnej výslovnosti u 5-6 ročných detí (depistáž). 

 

7.4 Opatrenia proti šíreniu legálnych a nelegálnych drog 

 Primeranou formou informovat' deti o existencii legálnych a nelegálnych drog. 

 Viesť deti k zdravému životnému spôsobu, rozlišovaniu zdravých a nezdravých návykov 

pre život a zdravie. 

 V prevencii využívat' vhodnú a dostupnú literatúru a preventívne výukové programy 

zakomponovať do plánov výchovno-vzdelávacej činnosti každej triedy. 

 Poskytovať deťom dostatok podnetov a možností realizácie prostredníctvom rôznych 

aktivít, a tým ich viesť k plnohodnotnému životu, kde by legálne či nelegálne drogy 
nemali svoje miesto. 

 Zabezpečiť prísny zákaz fajčenia a používania alkoholických nápojov v priestoroch školy 

a školského areálu. 

 Dbať na to, aby sá do budovy školy nedostali žiadne nepovolané osoby, a tým zamedziť 

možnosti zlých vonkajších vplyvov na deti. 

 Učiteľky sa budú zúčastňovať na školeniach s touto tematikou, prípadne študovať 

literatúru ostatné materiály s tématikou drog a ich šírenia. 

 V prípade podozrenia na šírenie legálnych a nelegálnych drog v prostredí MŠ 
bezodkladne informovať riaditeľku, ktorá vykoná náležité opatrenia. 

 
 

7.5 Opatrenia proti predchádzaniu epidémie chrípky 

 

 prerušenie prevádzky materskej školy pri: absencií 50,0 % a viac detí v kolektíve v trvaní 
4-5 pracovných dní, v prípade pretrvávajúcej nepriaznivej epidemiologickej situácie 

možno po dobu prerušenia prevádzky predlžiť; 

 prerušenie dať na vedomie pracovníkom odboru epidemiológie, Regionálneho úradu 
verejného zdravotníctva vo Svidníku a Školskému úradu vo Svidníku 
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 dôsledné vykonanie ranného filtra zo strany pedagogických zamestnancov, zabezpečiť 

izoláciu diet'at'a od ostatných detí v prípade podozrenia na chrípkové ochorenie a 

bezodkladne informovat' zákonného zástupcu dieťaťa; 

 počas prevádzky časté krátkodobé vetranie miestnosti pobytu detí, obmedzenie 
hromadných akcií organizovaných školou; 

 zabezpečiť zvýšenú kontrolu dodržiavania hygiebických návykov, týkajúcich sa 
stravovania, najmä so zameraním na osobnú hygienu, 

 zamestnanci školy v čase prerušenia prevádzky vyčerpajú zostávajúcu dovolenku 

z predchádzajúceho roka alebo čerpajú náhradné voľno, poprípade im bude pridelená 

práca v súlade s ich pracovnou zmluvou, 

 

7.6 Opatrenia v prípade pedikulózy 

Pedikulóza sa vyskytuje u detí všetkých vekových kategórií. Pôvodca pedikulózy je voš 

detská, ktorá parazituje iba na človeku. Šíri sa hlavne priamym stykom, ale aj 

prostredníctvom predmetov. Na diagnostiku slúži dôkladná prehliadka vlasov, pri ktorej 

hľadáme hnidy a vši, hlavne za ušami a na zátylku. 

Hlásenie ochorenia: rodič, ktorý zistí zavšivavenie dieťaťa, ohlási túto skutočnosť učiteľke 

a riaditeľke materskej školy. 

K udržaniu priaznivej epidemiologickej situácie vo výskyte je potrebné realizovať nasledovné 

preventívne a represívne opatrenia: 

• zvyšovať úroveň osobnej hygieny, 

• vykonávať pravidelné prehliadky vlasov, 

• realizovat' zdravotnú výchovu detí s objasnením základných údajov o ochorení, 

• v prípade konkrétneho zistenia zavšivavenia dieťaťa v kolektíve okamžite poslať dieťa 

domov, 

• vylúčiť dieťa z kolektívu až do ukončenia vhodnej a účinnej liečby, 

• prijatie dieťaťa späť' do kolektívu len po predložení potvrdenia od lekára, 

• upozorniť ostatných zákonných zástupcov na vykonanie preventívnych opatrení, 

• upratovačky vykonajú dezinfekciu prostredia a zabezpečia výmenu postel'nej bielizne. 

 
 

7.7 Opatrenia proti predchádzaniu obezity 

 

V súlade s úlohami Národného programu prevencie proti obezite, materská škola prijíma 

nasledovné opatrenia : 

 zvýšenú pozornosť venovať telesnej výchove detí a športovým aktivitám, v rámci 

Školského vzdelávacieho programu, ako aj prostredníctvom krúžkových aktivít 

 venovať pozornost' plnohodnotnému pobytu detí vonku, 

 utvárať u detí pozitívny postoj k svojmu zdraviu, ako aj zdraviu iných v rôznych 

aktivitách realizovanie projektu: "Evička nám ochorela" ,"Mliečny program", 

 obmedziť konzumáciu sladkostí, zákaz prinášania do materskej školy, 

 zapojenie sa do programu “Školské ovocie”, 

 racionálne stravovanie v materskej škole, 

 osveta medzi zákonnými zástupcami detí 

 

7.8 Postup zamestnancov pri evidencii úrazov detí 



27  

 

Škola vedie knihu evidencie registrovaných a neregistrovaných úrazov. Evidencia 

obsahuje: 

 meno a priezvisko dieťaťa, ktoré utrpelo úraz, 

 deň, hodinu, charakter úrazu, miesto, kde došlo k úrazu, stručný popis, ako k úrazu 

došlo, 

 svedkov úrazu, meno a priezvisko pedagogického zamestnanca, ktorý vykonával dozor 

v čase vzniku úrazu, dátum zapísania úrazu do evidencie; 

 zdravotnú poist'ovňu postihnutého dieťaťa. 

 

Údaje z evidencie sa využívajú pri spisovaní záznamu o registrovanom školskom úraze v 

prípade, ak sa následky prejavia neskôr 

 Záznam do knihy úrazov vykoná a spisuje pedagogický zamestnanec, ktorý v čase 

úrazu vykonával dozor nad dieťaťom. Ak to nie je možné, záznam spíše zamestnanec 

poverený riaditeľom školy. 

 Ak dieťa chýba menej ako 4 dni (teda 0 až 3 dni), tento úraz sa považuje za 

neregistrovaný školský úraz. 

 Ak dieťa v dôsledku školského úrazu chýba v škole na základe stanoviska 

ošetrujúceho lekára viac ako 3 dni (teda 4 dni a viac), považujeme tento úraz za 

registrovaný školský úraz. 

 Škola spisuje záznam o registrovanom úraze najneskôr do štyroch dní po oznámení 

vzniku registrovaného úrazu. Záznam podpíše zákonný zástupca dieťaťa, učiteľka, 

ktorá záznam spísala a riaditeľka školy. 

 Riaditeľka je povinná do 7 kalendárnych dní od vzniku každého školského úrazu 

zaevidovať ho prostredníctvom webovej stránky (MŠ SR) 1-0l sledujúcej štatistiku 
úrazovosti na školách. 

 Záznam o registrovanom úraze dostanú: zákonný zástupca dieťaťa, škola, technik 
BOZP, poisťovňa, v ktorej má škola vybavené úrazové poistenie detí. 

 

7.9 Činnosti vyžadujúce zvýšený dozor 

Pri činnostiach, ktoré si vyžadujú zvýšený dozor riaditeľ zabezpečí počet pedagogických 

zamestnancov takto: 

 na plaveckú prípravu je najviac osem detí na jedného pedagogického zamestnanca 

 v škole prírode je počet deti podľa vyhlášky MŠ SR č.305/2008 Z.z. o škole v prírode 

 na výletoch a exkurziách je potrebný dozor dvoch pedagogických zamestnancov a 

jednej poverenej plnoletej osoby s počtom deti podľa osobitného predpisu § 29 ods. 9) 

zákona č. 245/2008 Z. z. (školský zákon) 

 na lyžiarsky výcvik je najviac 10 detí na jedného pedagogického zamestnanca 

 pri saunovaní je najviac desať detí na jedného pedagogického zamestnanca 

Riaditeľka písomne oznámi zriaďovateľovi organizovanie podujatia. Ostatné aktivity ako 

saunovanie, korčuľovanie a pod. sa organizujú na základe plánu práce školy a informovaného 

súhlasu zákonného zástupcu. 

 
7.10 Starostlivosť o hygienu, zdravie a bezpečnosť detí 

 
V starostlivosti o zdravie, hygienu a bezpečnosť detí sa zamestnanci riadia všeobecne 

záväznými právnymi predpismi, najmä § 12, 17 Zákona č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a 
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ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zákonom Národnej rady 

SR 355/2007 Z. z. o ochrane podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov, Pracovným poriadkom materskej školy a internými pokynmi riaditeľky 

materskej školy. 

 

V starostlivosti o hygienu, zdravie a bezpečnosť je dôležité predchádzať chorobám a úrazom 

detí a zamestnancov: 

 deti treba chrániť pred stykom so škodlivinami, včasne odhaliť prípadný zdroj 

nákazy a dôsledným dodržiavaním osvojených návykov osobnej hygieny, 

 ochrana zdravia je podmienená dostatočným vetraním a pobytom na vzduchu, 

správnym oblečením a otužovaním organizmu, 

 ochrana pred úrazom deti a dospelých je v dodržiavaní predpisov BOZP a PO, vo 
vhodnom umiestnení nábytku, dôsledným udržiavaním poriadku všetkých priestorov, 

dostatočnom dozore pri činnostiach. 

V zmysle § 24 ods.9 písm. a/ a b/ zákona č. 355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoji 

verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zabezpečiť zisťovanie 

skutočnosti, či zdravotný stav dieťaťa umožňuje jeho prijatie do zariadenia, a to každý deň 

zodpovednou osobou ( učiteľkami ) pred prijatím dieťaťa do zariadenia. Zabezpečiť, aby 

osoba zodpovedná za každodenné prijímanie detí do zariadenia prijala dieťa podozrivé z 

ochorenia iba na základe vyšetrenia jeho zdravotného stavu ošetrujúcim lekárom. Paragraf 24 

ods. 6 citovaného zákona ukladá, že v materskej škole môže byť umiestnené len dieťa, ktoré 

a/ je zdravotne spôsobilé na pobyt v kolektíve 

b/ neprejavuje príznaky prenosného ochorenia 

c/ nemá nariadené karanténne opatrenie. 

 

V prípade akútneho prenosného ochorenia dieťaťa zabezpečiť nad ním dočasný dohľad, 

izoláciu od ostatných detí a bez meškania informovať zákonného zástupcu. 

 

Materská škola môže organizovať pobyty detí v škole v prírode, výlety, exkurzie, saunovanie, 

športový výcvik a ďalšie aktivity len s informovaným súhlasom zákonného zástupcu dieťaťa 

a po dohode so zriaďovateľom. 

Výlet alebo exkurzia sa organizuje na základe plánu práce školy najviac na jeden deň s 

prihliadnutím na bezpečnostné, hygienické a fyziologické potreby detí a so zabezpečením 

teplého obeda pre deti. Pred uskutočnením výletu alebo exkurzie riaditeľka organizačne 

zabezpečí prípravu a priebeh výletu alebo exkurzie vrátane poučenia zúčastnených osôb a detí 

o bezpečnosti a ochrane zdravia. O tom vyhotoví písomný záznam, ktorý potvrdia všetky 

dospelé zúčastnené osoby svojim podpisom. Na výlet a exkurziu s deťmi predškolského veku 

možno použiť aj verejnú dopravu. 

V priestoroch školy a školského areálu je prísne zakázané požívať alkoholické nápoje 

a iné psychotropné látky. Riaditeľka MŠ má právo raz mesačne (alebo v prípade 
podozrenia)bez udania dôvodu vykonať s určenou komisiou kontrolu na požívanie 

alkoholických a psychotropných látok. 

V priestoroch školy je prísny zákaz fajčenia. 

Pedagogickí zamestnanci nesmú v MŠ deťom podávať žiadne lieky! 

 

7.11 Starostlivosť o pieskoviská a trávnaté plochy 

Pieskoviská, hracie a rekreačné plochy určené pre deti sa pravidelne čistia a udržiavajú. 

Čistenie a prekopávanie zabezpečuje údržbár v ranných hodinách. Polievanie piesku sa 

uskutočňuje podľa potreby a počasia. Vykonáva sa pitnou vodou, maximálne raz za dva 
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týždne v priebehu sezóny. Trávnaté plochy sa udržujú v čistote zbieraním nebezpečných 

predmetov a iných odpadkov, kosenie areálu školy podľa potreby zabezpečuje MŠ. 
. 

 
 

8 VŠEOBECNÉ VYMEDZENIE PRÁV A POVINNOSTI ZAMESTNANCOV ŠKOLY 

 
Rozsah práv, povinnosti a zodpovednosti zamestnancov školy vyplýva z platných 

všeobecných právnych predpisov, ich pracovnej náplne, organizačného poriadku školy, 

prevádzkového poriadku a z príkazov a pokynov ich nadriadených. Príkazmi a pokynmi 

možno operatívne zasahovať do pracovnej náplne zamestnancov. 

Školský poriadok školy je záväzný pre všetkých zamestnancov materskej školy. Zamestnanec 

je povinný podľa pokynov organizácie vykonávať osobne práce podľa pracovnej zmluvy 

v stanovenom pracovnom čase a dodržiavať pracovnú disciplínu. Pred nástupom do 

zamestnania sa preukázať pracovnou zmluvou a zdravotným preukazom. 

8.1 Povinnosti všetkých zamestnancov 

 Vo svojej práci sa riadiť pracovnou náplňou. 

 Plniť príkazy priameho nadriadeného. 

 Pracovať svedomite a riadne podľa svojich síl, znalostí a schopností. 

 Plniť pokyny nadriadených vydaných v súlade s právnymi predpismi. 

 Kvalitne, hospodárne a včas plniť pracovné úlohy. 

 Riadne hospodáriť s prostriedkami zverenými organizáciou. 

 Strážiť a ochraňovať majetok organizácie pred poškodením, stratou, zničením, 

zneužitím. 

 Nekonať v rozpore s oprávnenými záujmami organizácie. 

 Neprítomnosť v práci z dôvodu ochorenia, alebo iných závažných príčin, ihneď hlásiť 

riaditeľovi školy. Nástup na PN hlásiť deň vopred, aby sa zabezpečil riadny chod 

prevádzky. 

 Opustiť pracovisko počas pracovnej doby je možné len so súhlasom riaditeľky školy a 
vyplnenou priepustkou, maximálne na 3 hodiny, potom žiadať celodenné ošetrenie 

 Zmeny služieb, alebo výmeny si možno uskutočniť len v závažných prípadoch po 
predchádzajúcom súhlase riaditeľa. 

 Pred nástupom na dovolenku vyplniť dovolenkový lístok. 

 Využívať fond pracovnej doby na plnenie pracovných úloh. 

 Dodržiavať pracovný čas. 

 Ochraňovať vlastníctvo štátu, riadne hospodáriť a nakladať s majetkom školy a 
chrániť ho pred zničením, poškodením, stratou alebo zneužitím. 

 Upozorniť ihneď svojho nadriadeného na nesprávnosť príkazu, odmietnuť vykonanie 

príkazu, ak je jeho splnenie trestné alebo sa prieči zákonu a túto skutočnosť ihneď 

oznámiť vyššiemu nadriadenému. 

 Zákaz prijímania akýchkoľvek návštev rodinných príslušníkov a blízkych osôb. 
 

8.2 Práva zamestnancov 

 Na odmenu za vykonanú prácu podľa jej množstva, akosti a spoločenského významu. 

 Na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, na odpočinok a zotavenie po 

práci. 
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 Požadovať pomôcky na plnenie daných úloh a vykonanie potrebných opatrení pre 

bezpečnú prácu. 

 Oboznámiť sa s organizačným poriadkom, pracovným poriadkom, mzdovými, 
bezpečnostnými predpismi a ostatnými predpismi, vzťahujúcimi sa k jeho pracovisku 

a práci nim vykonávanej. 

Podľa §5 zákona č. 317/2009 Z. z. o pedagogických a odborných zamestnancoch 

pedagogický zamestnanec pri výkone pedagogickej činnosti nad rámec základných práv a 

povinností zamestnancov ustanovených osobitnými predpismi, medzinárodnými zmluvami a 

dohovormi, ktorými je Slovenská republika viazaná, má právo na 

 zabezpečenie podmienok potrebných na výkon svojich práv a povinností najmä na 
svoju   ochranu pred násilím zo strany detí, žiakov, poslucháčov, rodičov a iných 

osôb, 

 ochranu pred neodborným zasahovaním do výkonu pedagogickej činnosti alebo 

výkonu odbornej činnosti, 

 účasť na riadení školy a školského zariadenia prostredníctvom členstva alebo 

volených zástupcov v poradných, metodických a samosprávnych orgánoch školy a 

školského zariadenia, 

 predkladanie návrhov na skvalitnenie výchovy a vzdelávania, školského 
vzdelávacieho programu, výchovného programu alebo odborných činností 

 výber a uplatňovanie pedagogických a odborných metód, foriem a prostriedkov, ktoré 
utvárajú podmienky na učenie a sebarozvoj detí, žiakov alebo poslucháčov a rozvoj 

ich kompetencií, 

 kontinuálne vzdelávanie a profesijný rozvoj za podmienok ustanovených týmto 

zákonom a v jazyku, v ktorom pedagogickú činnosť alebo odbornú činnosť vykonáva 

 objektívne hodnotenie a odmeňovanie výkonu pedagogickej činnosti alebo výkonu 

odbornej činnosti. 

Dovolenka na zotavenie: 

 Dobu čerpania určuje organizácia v súlade s plánom dovoleniek, po vyplnení 
predpísaného tlačiva a predložení nadriadenému pracovníkovi a v zmysle Zákonníka 

práce. 
 

8.3 Povinnosti pedagogických zamestnancov 

 
Pedagogický zamestnanec je povinný 

 Zabezpečovať výchovu, vzdelávanie a starostlivosť o zdravý vývoj detí. 

 Zvyšovať celkovú úroveň svojej práce, vzdelávať sa 

 Zodpovedne a pravidelne dopĺňať pedagogickú dokumentáciu a inú dokumentáciu 
ustanovenú osobitným predpisom. 

 Dodržiavať pokyny nadriadenej. 

 Dbať na bezpečnosť detí. 

 Dodržiavať režim dňa, najmä dĺžku pobytu vonku a odpočinok. 

 Vyhýbať sa vychádzkam do neznámeho terénu, nenechávať deti bez dozoru (ani počas 
spánku). 

 V záujme jednotného výchovného pôsobenia na deti spolupracovať s rodičmi. 

 Chrániť a rešpektovať práva dieťaťa a jeho zákonného zástupcu. 

 Zachovávať mlčanlivosť a chrániť pred zneužitím osobné údaje, informácie o 
zdravotnom stave detí a výsledky psychologických vyšetrení, s ktorými prišiel do styku. 
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 Rešpektovať individuálne výchovno-vzdelávacie potreby dieťaťa s ohľadom na ich 

osobné schopnosti a možnosti, sociálne a kultúrne zázemie. 

 Usmerňovať a objektívne hodnotiť prácu dieťaťa. 

 Pripravovať sa na výkon priamej výchovno-vzdelávacej činnosti. 

 Udržiavať a rozvíjať svoje profesijné kompetencie prostredníctvom kontinuálneho 

vzdelávania alebo sebavzdelávania. 

 Vykonávať pedagogickú činnosť v súlade s aktuálnymi vedeckými poznatkami, 

hodnotami a cieľmi školského vzdelávacieho program. 

 Poskytovať dieťaťu a ich zákonnému zástupcovi poradenstvo alebo odbornú pomoc 

spojenú s výchovou a vzdelávaním. 

 Pravidelne informovať dieťa a jeho zákonného zástupcu o priebehu a výsledkoch výchovy 
a vzdelávania, ktoré sa ho týkajú, v rozsahu ustanovenom osobitným predpisom. 

Ďalšie povinnosti pedagogických zamestnancov: 
 

  Zabezpečovať súlad výchovy a vzdelávania v súlade so Školským vzdelávacím 
programom „Zvedavko“. 

  Viesť deti k dodržiavaniu hygienických zásad bezpečnej práce, k dodržiavaniu 

hygienických, dopravných, požiarnych a iných predpisov a pokynov príslušných orgánov, 

ktoré sa týkajú starostlivosti o bezpečnosť a ochranu zdravia v školstve, pri činnostiach 

zvýšeného ohrozenia zdravia detí a pri školských podujatiach (napr. na školských 

výletoch, v škole v prírode, na vychádzkach) a pod.. 

 Dodržiavať stanovené metodické postupy, postupovať podľa schválených pedagogických 
dokumentov a pedagogicko-organizačných pokynov. 

  Zvyšovať úroveň svojej práce odborným vzdelávaním, samostatným štúdiom alebo v 
organizovaných formách ďalšieho vzdelávania pedagogických zamestnancov. 

  V záujme jednotného výchovného pôsobenia na detí spolupracovať so zákonnými 

zástupcami detí, na požiadanie zákonných zástupcov informovať ich na triednych 

aktívoch, prípadne na individuálne dohodnutých stretnutiach, pri preberaní deti a to ústne 

alebo písomne, poskytovať im odborné a pedagogické poradenstvo. 

 Spolupracovať s ostatnými zamestnancami školy. 

  Sústavne sa oboznamovať s právnymi predpismi a inými predpismi na zaistenie 
bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci. 

  Svojím osobným životom, konaním, vystupovaním poskytovať známku správnej 

výchovy detí. 

  Zvyšovať celkovú úroveň svojej práce prostredníctvom kontinuálneho vzdelávania, 
samoštúdiom a štúdiom odbornej a pedagogickej literatúry 

 
8.4 Činnosť triedneho učiteľa 

 
Podľa vyhlášky MŠ SR č. 306/2008 Z. z. o materskej škole v znení vyhlášky č. 308/2009 

Z .z. určuje riaditeľka školy triedne učiteľky za jednotlivé triedy, ktoré zodpovedajú za: 

 úplnosť a správnosť pedagogickej a ďalšej dokumentácie týkajúcej sa detí a triedy; 

 zabezpečuje triednu agendu; 

 spolupracuje so zákonným zástupcom dieťaťa, ostatnými pedagogickými 

zamestnancami a odbornými zamestnancami; 

 poskytuje pedagogické poradenstvo zákonným zástupcom. 
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Triedny učiteľ utvára podmienky pre dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami 

v spolupráci so zákonným zástupcom dieťaťa, ostatnými zamestnancami materskej školy, 

všeobecným lekárom pre deti a dorast a s príslušným školským zariadením výchovného 

poradenstva a prevencie. 

 

8.5 Poskytovanie pedagogického poradenstva 

 

Rodičia, respektíve zákonní zástupcovia detí majú možnosť na požiadanie konzultovať 

s učiteľkou o svojom dieťati počas nepriamej činnosti učiteliek a to v stredu v čase od 13:15 

do 14:00 hod. alebo v inom čase podľa dohody obidvoch strán (učiteľka, rodič, zákonný 

zástupca). Rodič, alebo zákonný zástupca oboznámi učiteľku s obsahom konzultácie, alebo jej 

odovzdá zoznam otázok a to z toho dôvodu, aby si učiteľka vopred pripravila odpovede na 

otázky a potrebný materiál na konzultáciu (detské portfólio, odbornú literatúru). Z 

konzultácie si učiteľka vyhotovuje poznámky, ktoré na konci konzultácie dá podpísať 

rodičovi, alebo zákonnému zástupcovi dieťaťa, ktorý je o tom vopred učiteľkou oboznámený. 

Pedagogický zamestnanci okrem konzultácií môžu rodičom odporúčať pedagogickú 

literatúru, návštevu CPPPaP, klinického psychológa a iné vhodné informácie z oblasti 

pedagogického pôsobenia na dieťa. 

 

8.6 Poradné orgány riaditeľa 

Poradné orgány riaditeľa materskej školy sú Pedagogická rada a Metodické združenie. 

Členmi pedagogickej rady a metodického združenia sú všetci pedagogickí zamestnanci 

školy. 

Vedením metodického združenia je poverená Emília Peláková, ktorá vypracováva plán 

činnosti metodického združenia a spolupracuje s učiteľkami a riaditeľkou školy pri 

zdokonaľovaní pedagogickej činnosti v materskej škole. 

 

8.7 Povinnosti zamestnancov v záujme BOZP: 

 

 Dodržiavať právne predpisy a stanovené pracovné postupy. 

 Oznamovať svojmu nadriadenému nedostatky a závady, ktoré by mohli ohroziť 

bezpečnosť, alebo zdravie pri práci. 

 Na základe zákona NR SR č.337/2004 Z.z. o ochrane nefajčiarov, dodržiavať §7 ods.1 
písm.c zákaz fajčenia v MŠ a jej objektoch. 

 Na základe zákona NR SR č.330/1996 Z.z. a novely zákona č. 124/2006 Z.z. 

o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci v znení neskorších predpisov, o zákaze 

používania alkoholických nápojov a zneužívania omamných a psychotropných látok 

dodržiavať zákaz používať alkoholické nápoje na pracovisku a v pracovnom čase aj 

mimo pracoviska a zároveň nenastupovať pod ich vplyvom do práce. 

 Pravidelne absolvovať preventívnu lekársku prehliadku. 

 Zverené stroje, nástroje, náradie, učebné pomôcky udržiavať v užívateľnom stave a 
čistote. 

 Každý úraz hlásiť vedeniu školy, poskytnúť včas prvú pomoc, zapísať do knihy 

úrazov. 

 Šetriť vodou, plynom  a elektrickou energiou. 

 Zamykať priestory, kde sú uložené čiastiace prostriedky, nenechávať ich voľne 
uložené 

 

8.8 Zodpovednosť zamestnanca za škodu 
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 Zamestnanec zodpovedá organizácii za škodu, ktorú spôsobil porušením povinnosti pri 
plnení pracovných úloh v zmysle Zákonníka práce a pracovného a prevádzkového 

poriadku školy. 

 Za zverené hotovosti, ceniny, tovar, zásoby materiálu, za stratu nástrojov, OOPP a 
iných predmetov, ktoré mu organizácia zverila na písomné potvrdenie. 

 

8.9 Porušenie pracovnej disciplíny 

 Porušenie pracovnej disciplíny: menej závažné, sústavne menej závažné, závažné, 

hrubé porušenie   (pracovný   poriadok   MŠ).   Posudzovať   sa   bude   individuálne 

a dôsledky z porušenia sa budú vyvodzovať v zmysle Zákonníka práce. 

 Pracovný čas zamestnancov MŠ: je od 6.30 hod. do 16.30 hod. 

 Začiatok a koniec pracovného času sú pracovníci povinní zaznamenávať v knihe 

dochádzky chronologicky. 

 Na pracovisko nastupovať včas, podľa harmonogramu práce. 

 Opustenie pracoviska počas pracovnej doby zaznamenať do knihy dochádzky so 
súhlasom nadriadeného. 

 

 

 

 
9. PRACOVNÝ ČAS ZAMESTNANCOV ŠKOLY 

 
9.1 Pracovný čas pedagogických zamestnancov 

Miera vyučovacej povinnosti učiteľky predprimárneho vzdelávania je 28 hodín týždenne. 
 

Dopoludňajšia zmena: Odpoludňajšia zmena: 

Pondelok 6.30-12.45 hod. 11.30-16.30 hod. 

Utorok 6.30-12.45 hod. 11.30-16.30 hod. 

Streda 6.30-12.45 hod. 11.30-16.30 hod. 

Štvrtok 6.30-12.45 hod. 11.30-16.30 hod. 

Piatok 6.30-12.30 hod. 11.30-16.30 hod. 

V čase obedňajšej prevádzky sú v triede obidve učiteľky. Obidve zabezpečujú dozor pri 

činnostiach zabezpečujúcich životosprávu (hygiena, stolovanie, obed, hygiena a príprava detí 

na odpoludňajší odpočinok). 
 

9.2 Pracovný čas zamestnancov školskej jedálne 

Kuchárky - 7.30 hod. - 15.30 hod. 

Vedúca ŠJ – PO, UT, STR - 7.30 hod. – 13.30 hod. 

ŠT, PIA – 7.30 hod. – 12.30 hod. 

9.3 Pracovný čas nepedagogických zamestnancov 

Upratovačky - 7.00 hod. - 13.30 hod. – 16.00 hod. -17.30 hod 
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Údržbár – 7.30 hod. – 15.30 hod. 

Admin. pracovníčka – 7.30 hod. – 15.30 hod. 

 

S rozpisom pracovnej doby sú oboznámení všetci zamestnanci na prvej pracovnej porade. 

Rozpis pracovnej doby je dostupný všetkým zamestnancov na školskej nástenke. 

 
10 OCHRANA SPOLOČNÉHO MAJETKU 

Majetok školy je majetkom Mesta Svidník, ktorý má materská škola v správe. Riaditeľka 

školy zodpovedá za majetok školy. Učiteľky v triedach spolu s upratovačkami zodpovedajú 

za inventár v pridelenej triede. Každá trieda má spracovaný svoj triedny inventár, t.j. zoznam 

jednotlivých položiek majetku školy, ktorý sa priebežne dopĺňa. Kľúče od budovy vlastnia 

všetci pedagogickí a prevádzkoví zamestnanci. V priebehu prevádzky materskej školy za 

uzamykanie budovy zodpovedajú pedagogickí zamestnanci v konkrétnej triede. Za 

uzamknutie bránky oplotenia a brány budovy materskej školy zodpovedajú prevádzkoví 

zamestnanci školy podľa vnútorných pokynov riaditeľky materskej školy. 

 
V budove materskej školy je bez sprievodu zamestnanca materskej školy zakázaný akýkoľvek 

pohyb cudzej osoby . Vetranie miestností sa uskutočňuje len v prítomnosti zamestnanca 

materskej školy. Pri odchode z triedy je učiteľ povinný prekontrolovať uzatvorenie okien. 

Po ukončení prevádzky materskej školy je učiteľ povinný odložiť didaktickú techniku na 

uzamykateľné, vopred určené miesto. 

Jednotliví zamestnanci zodpovedajú za prevzatý inventár na svojom pracovisku. Ďalšie 

práva a povinnosti súvisiace s ochranou majetku si zamestnanci plnia v zmysle pracovnej 

náplne. Osobné veci si zamestnanci materskej školy odkladajú na určené uzamykateľné 

miesto. Po skončení prevádzky materskej školy všetky priestory skontroluje a uzamkne 

určený prevádzkový zamestnanec. 

V čase prereušenia prevádzky MŠ sú pedagogickí zamestnanci povinní odložiť didaktickú 

techniku na uzamykateľné vopred určené miesto 

Pri každom svojvoľnom poškodení alebo zničení majetku materskej školy sa bude požadovať 

úhrada od zákonného zástupcu dieťaťa, ktoré poškodenie spôsobilo. Vzťahuje sa to aj na 

splnomocnenú osobu, ktorá prichádza do materskej školy pre dieťa. 

Pokiaľ škoda vznikla nedostatočným dozorom učiteľky nad dieťaťom, náhrada škody sa od 

zákonných zástupcov dieťaťa nebude požadovať. 

 
11 SPÔSOB OBOZNÁMENIA ZAMESTNANCOV A ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCOV 

DETÍ 

 Školský poriadok je zverejnený na prístupnom mieste pre zamestnancov školy a 

zákonných zástupcov, zverejnený je aj na internetovej stránke materskej školy. 

 Školský poriadok bol prerokovaný a schválený na pracovnej porade zamestnancami 

školy dňa 31.08.2018. 

 Školský poriadok bol prerokovaný Radou školy dňa 08.10.2018. 

 So Školským poriadkom boli oboznámení zákonní zástupcovia na plenárnom 
zasadnutí rodičov dňa 19.09.2018 

 Čas prevádzky materskej školy určený v Školskom poriadku bol prerokovaný a 

schválený zriaďovateľom materskej školy. 
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 Školský poriadok bol predložený zriaďovateľovi dňa 09.10.2018. 

 
Vydaním tohto Školského poriadku sa ruší Školský poriadok pre školský rok 2017/2018. 

Školský poriadok je záväzný pre všetkých zamestnancov Materskej školy, Ul. Ľ. Štúra 318/23 

vo Svidníku, pre všetkých zákonných zástupcov, ktorých deti navštevujú Materskú školu, Ul. 

Ľ. Štúra 318/23 vo Svidníku. 

 
 

Vo Svidníku 09.10.2018 
 

 

 
Záverečné ustanovenia: 

........................................ 

Viera Haľková, riaditeľka školy 

 

Školský poriadok materskej školy je spracovaný v súlade s/so: 
 

 zákonom č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov, 

 zákonom č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov, 

 zákonom č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 

 vyhláškou MŠ SRč. 308/2009 Z. z. o materskej škole, ktorá mení vyhlášku 

č.306/2008 Z.z. o materskej škole 

 vyhláškou MŠSRč. 330/2009 Z. z. o zariadení školského stravovania 

 všeobecne záväzným nariadením Mesta–Svidník č.1/2013 o príspevku na čiastočnú 

úhradu výdavkov v materskej škole 

 pracovným poriadkom pre pedagogických a ostatných zamestnancov Materskej 

školy, Ľ. Šúra 318/23, 089 01 Svidník 
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Vyjadrenie zriaďovateľa: 

 

 

 

Pečiatka zriaďovateľa ......................................... 

Ing. Ján Holodňák 

primátor mesta 

 

 

 

 

 

 

 

 
Rada školy odporúča 

s ch v á l i ť 

Školský poriadok 
na školský rok 2018/2019 ............................................................... 

Mária Ozogárová, predseda Rady školy 

pri MŠ Ľ. Štúra 318/23, Svidník 
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Materská škola, Ul. Ľ. Štúra 318/23, Svidník 
 

 

 

DODATOK č.1 

ku školskému poriadku, ktorý má účinnosť od 9.10.2018 a ktorým sa dopĺňa časť 

 

 

4.3 Úhrada poplatkov za dochádzku do materskej školy str. 12 

 

Na čiastočnú úhradu neinvestičných výdavkov materskej školy prispieva rodič alebo iná 

osoba, ktorá má voči dieťaťu vyživovaciu povinnosť v súlade s § 28 zákona NR SR 

č.245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní. 

Príspevok zákonných zástupcov na čiastočnú úhradu výdavkov za pobyt dieťaťa 

v materskej škole zriadenej mestom Svidník určil zriaďovateľ všeobecne záväzným 

nariadením č.1/2013 a zákona č.596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej 

samospráve takto: počas školského roka v mesiacoch september - jún vo výške 8,- €, 

počas 

letných prázdnin v mesiacoch júl – august 20,-€ mesačne na jedno dieťa. 

Tento príspevok sa uhrádza najneskôr do 10. dňa v kalendárnom mesiaci, a to aj v 

v prípade, ak dieťa v rozhodujúci mesiac navštívi MŠ čo len jeden deň. 

Mesačný príspevok sa uhrádza na účet IBAN SK2702000000003091703353 a to jedným 

z týchto spôsobov: - cez internetbanking, cez trvalý príkaz 

 

Pri úhrade je potrebné vždy uviesť meno a priezvisko dieťaťa (v správe pre 

prijímateľa) a taktiež variabilný symbol (553+číslo triedy 1. - 7.trieda – napr. VS: 5531) 

 

Zmena: 
 

Príspevok zákonných zástupcov za pobyt dieťaťa v materskej škole je počas školského roka v 

mesiacoch september - jún 10,00 € mesačne na jedno dieťa a počas školského roka, v 

mesiacoch júl - august 20,00 € mesačne na jedno dieťa. Výšku príspevku určil zriaďovateľ v 

zmysle ustanovenia § 28 ods. 5 školského zákona VZN mesta Svidník č. 7/2019 a zákona č. 

596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve. V zmysle aktuálneho VZN 

mesta Svidník sa uhrádza aj poplatok za stravu a režijné náklady. 

 

 

 

Tento dodatok nadobúda účinnosť 1. 1. 2020 
 

Viera Haľková, riaditeľka školy 

 
 


